

భగవంతుని  
ఆరాధించడంఆత్మ  
మరియు సత్యం

## సాధారణంగా ఆరాధన

పాఠము 1

చాలా మంది ప్రజలు, అందరూ కాకపోయినా, ఇప్పుడు మరియు పురాతన కాలం అంతటా ఒక సంస్థను ఆరాధించారు. "ఆదిమ మానవుడు శక్తి యొక్క అన్ని వ్యక్తికరణలకు భయపడ్డాడు; అతను అర్థం చేసుకోలేని ప్రతి సహజ దృగ్విషయాన్ని ఆరాధించాడు. తుపానులు, వరదలు, భూకంపాలు, కొండచరియలు, అగ్నిపర్వతాలు, అగ్ని, వేడి మరియు చలి వంటి శక్తివంతమైన సహజ శక్తుల పరిశీలన మనిషి యొక్క విస్తరిస్తున్న మనస్సును బాగా ఆకట్టుకుంది. జీవితంలో వివరించలేని విషయాలను ఇప్పటికీ 'దేవుని చర్యలు' మరియు 'ప్రావిడెన్స్ యొక్క రహస్యమైన పంపిణీలు' అని పిలుస్తారు.<sup>1</sup>

"అటువంటి ఐదు వందల నుండి ఆరు వందల మధ్య గిరిజన యూనిట్లు సామాజిక మరియు మతపరమైన అభివృద్ధిలో వారి స్వంత స్వతంత్ర చరిత్రను కలిగి ఉన్నాయని తెలుసు ... వారి భూభాగాల సరిహద్దుల్లో అప్పుడప్పుడు ఉపాంత పరిచయాలు మినహా ఒకరికొకరు పూర్తిగా ఒంటరిగా ఉన్నారు. ... ఆస్ట్రేలియాలోని అన్ని తెగలలో, మినహాయింపు లేకుండా, సమస్త సృష్టికి మొదటి కారణమైన ఒక సర్వోన్నత శక్తిపై నమ్మకం ఉంది.<sup>2</sup>

పురాతన ఈజిప్షియన్లు రా, వారి సూర్య దేవుడు మరియు ఒసిరీస్, పాతాళానికి చెందిన దేవుడు, బాబిలోన్, గ్రీస్ మరియు రోమ్ పౌరాణిక దేవతలను ఆరాధించేవారు.

నేడు ప్రపంచ జనాభాలో గణనీయమైన భాగం క్రైస్తవులు, యూదులు మరియు ముస్లింలను కలిగి ఉన్నారు, వారు దేవుణ్ణి లేదా యెహోవాను, మోసెస్ మరియు అబ్రహాం యొక్క దేవుడు లేదా ముస్లింలు ఆరాధించే దేవుడు అల్లాను ఆరాధిస్తారు. వాటిలో ప్రతిదాని మధ్య మరియు లోపల భారీ విభేదాలు ఉన్నాయి. ప్రపంచంలోని మరొక ముఖ్యమైన భాగం బౌద్ధమతం మరియు హిందూమతం వంటి నమ్మకాలకు కట్టుబడి ఉంది. ఇప్పటికీ ఆదిమ దేశాలలో వారి సమయం 'ఆధ్యాత్మిక' విశ్వాసాలను గౌరవించే ఇతరులు ఉన్నారు.

ఈ ఉదాహరణలు సృష్టి నుండి ఉనికిలో ఉన్న మనిషి యొక్క ప్రాథమిక లక్షణాన్ని సూచిస్తాయి, నివాళులర్పించడం మరియు ఏదో ఒక వ్యక్తిని ఆరాధించడం.

మనిషి యొక్క హృదయ వైఖరి చాలా ముఖ్యమైనది యేసు ఇలా చెప్పాడు "నీ పూర్ణహృదయముతోను నీ పూర్ణాత్మతోను నీ పూర్ణమనస్సుతోను నీ దేవుడైన ప్రభువును ప్రేమించవలెను. ఇది గొప్పది మరియు మొదటి ఆజ్ఞ. రెండవది దాని వంటిది: నీవు నిన్నువలె నీ పొరుగువారిని ప్రేమించుము, ధర్మశాస్త్రము మరియు ప్రవక్తలు ఈ రెండు ఆజ్ఞలపై ఆధారపడియుండును" (మత్తయి 22:37-40). ఆ తర్వాత యేసు ఒక కొత్త ఆజ్ఞను చెప్పాడు: "మీరు ఒకరినొకరు ప్రేమించుకోవాలని నేను మీకు ఇస్తున్నాను: నేను మిమ్మల్ని ప్రేమించినట్లే మీరు కూడా ఒకరినొకరు ప్రేమించుకోవాలి. మీరు ఒకరి యెడల ఒకరు ప్రేమ కలిగి ఉన్నట్లయితే, దీని ద్వారా మీరు నా శిష్యులని ప్రజలందరూ తెలుసుకుంటారు" (యోహాను 13:35).

"ఇది [హృదయం] భావోద్వేగాలు మరియు అభిరుచులు మరియు ఆకలి యొక్క స్థానంగా పరిగణించబడుతుంది మరియు మేధో మరియు నైతిక నైపుణ్యాలను స్వీకరించింది-అయితే ఇవి తప్పనిసరిగా ఆత్మకు ఆపాదించబడ్డాయి.(ది ఇంటర్నేషనల్ స్టాండర్డ్ బైబిల్ డిక్షనరీ).

<sup>1</sup>urantia.org/en/urantia-book-standardized/paper-85-origins-worship

<sup>2</sup>alislam.org/library/books/revelation/part\_3\_section\_2.html

ఒకటి, ప్రభువైన దేవుణ్ణి మీ పూర్ణ హృదయంతో మరియు మీ పూర్ణ ఆత్మతో మరియు మీ పూర్ణ మనస్సుతో ప్రేమించడం, మొత్తం మనిషి, కాబట్టి సజీవ త్యాగం. కానీ యేసు మనకు చూపించినట్లుగా, నిజమైన ఆరాధన అనేది కొన్ని బాహ్య కార్యాలు లేదా ఆచారాలను ఆచరించడానికి మించిన ప్రేమ మరియు ఆరాధన నుండి దేవునికి నిర్దేశించబడుతుంది.

## ప్రశ్నలు

1. మానవజాతి ఆది నుండి ఏదో ఒక అస్తిత్వాన్ని ఆరాధిస్తున్నట్లు చారిత్రక రికార్డులు వెల్లడిస్తున్నాయి.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

2. అన్ని వివిధ మతాల మధ్య మరియు లోపల భారీ తేడాలు ఉన్నాయి.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

3. గొప్ప ఆజ్ఞలు

a. \_\_\_ దేవుణ్ణి ప్రేమించండి

b. \_\_\_ పొరుగువారిని ప్రేమించండి

c. \_\_\_ ఒకరినొకరు ప్రేమించుకొను

d. \_\_\_ పైవన్నీ

4. మనిషి యొక్క హృదయం అతని భావోద్వేగాల స్థానం, నైతిక సౌకర్యం, అతని అంతర్గత జీవి.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

5. ఆరాధన అనేది ప్రేమ, ఆరాధన, గౌరవం మరియు తక్కువ లేదా ఆలోచన లేకుండా చేసే ఏదైనా చర్య కాదు.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

## హృదయ ఆరాధన

### పాఠం 2

"మరియు భూమిపై మానవుని దుష్టత్వము గొప్పదని దేవుడు చూచెను, మరియు అతని హృదయపు తలంపుల యొక్క ప్రతి ఊహ ఎడతెగక చెడుగా ఉండుటను చూచెను. మరియు అది భూమిపై మానవుని చేసినందుకు ప్రభువు పశ్చాత్తాపపడెను మరియు అది అతనికి బాధ కలిగించెను. హృదయం" (ఆదికాండము 6:6).

మీకా ఇశ్రాయేలు పిల్లలకు "నేను దేనితో ప్రభువు సన్నిధికి రావాలి?" అని అడిగాడు. ఆపై ఇతర ప్రశ్నల రూపంలో అనేక అవకాశాలను ఇచ్చింది. అతను ముగించాడు "ఓ మనిషి, ఏది మంచిదో అతను నీకు చూపించాడు. మరియు నీతిగా చేయుట, కనికరమును ప్రేమించుట మరియు నీ దేవునితో వినయముగా నడుచుకొనుట తప్ప యెహోవా నీ నుండి ఏమి కోరుచున్నాడు" (మీకా 6:8)?

యేసు సాతానుతో చెప్పాడు "నీ దేవుడైన ప్రభువును ఆరాధించు, మరియు అతనిని మాత్రమే సేవించు" (మత్తయి 4:10 ద్వితీయోపదేశకాండము 6:13). కొంతమంది పరిసయ్యుల సంప్రదాయానికి యేసు యెషయా 29:13ని ఉల్లేఖించాడు: "ఈ ప్రజలు తమ పెదవులతో నన్ను గౌరవిస్తారు [బాహ్య (RD)], కానీ వారి హృదయాలు నాకు దూరంగా ఉన్నాయి. వారు నన్ను వ్యర్థంగా ఆరాధిస్తారు; వారి బోధలు మనుష్యులు బోధించే నియమాలు మాత్రమే" (మత్తయి 15:8). ఇతర వ్యర్థమైన ఆరాధనదేవదూత, విగ్రహం, ప్రజలు, అజ్ఞానులు మరియు దెయ్యాల ఆరాధనను కలిగి ఉంటుంది.

మానవుని నుండి పాపాన్ని తొలగించగల ఏకైక బలిగా యేసు తన శరీరాన్ని అర్పించాడు. దేవుడు అతని సమర్పణను అంగీకరించి, అతనిని సమాధి నుండి లేపాడు, తద్వారా మరణంపై విజయం సాధించాడు మరియు మనిషిపై సాతాను పట్టును సాధించాడు. క్షమాపణ మరియు సయోధ్య కోసం అవకాశం క్రీస్తుపై విశ్వాసం మరియు విధేయతను ఉంచడానికి ఎంచుకున్న వారందరికీ అందుబాటులోకి వచ్చింది. పాప క్షమాపణ ద్వారా దేవునితో రాజీపడిన వారు ఆయన పట్ల భక్తి, నివాళి మరియు ఆరాధనతో తమ ప్రేమను వ్యక్తం చేస్తారు.

ఒక వ్యక్తి తన అంతర్గత జీవి, ఆత్మ, హృదయం నుండి తన సత్కార్యాల ద్వారా భగవంతుని సేవిస్తూ తన దేవునికి నివాళులర్పించినప్పుడు లేదా మతపరమైనవాడు. అతను చేసే అన్ని మంచి పనులను గమనించడం ద్వారా మనిషి ఎవరైనా చాలా మతపరమైన క్రైస్తవునిగా భావించవచ్చు, కానీ పనులు చేయడానికి అతని ఉద్దేశ్యాల గురించి పూర్తిగా తెలియదు. ఉదాహరణకు, మనిషిని గుర్తించాలనే అతని కోరిక, లేదా అతని ఆజ్ఞలను పాటించడం ద్వారా దేవుని ప్రతిఫలం పొందాలనే కోరిక నిజమైన ఆరాధన కాదు, ఎందుకంటే గౌరవం, గౌరవం లేదా నివాళి ప్రస్తుతం లేదు. ఒక కార్యం ఆరాధన కాదు, అది ఎవరికైనా ప్రయోజనం కలిగించవచ్చు, అది ప్రేమ ద్వారా ప్రేరేపించబడిన అంతర్గత మనిషిలో ఉద్భవిస్తుంది తప్ప. మనిషి యొక్క "హృదయం" యొక్క ఉద్దేశం దేవునికి మాత్రమే తెలుసు. ఆరాధనకు ప్రేమ, విశ్వాసం మరియు చర్య అవసరం.

### ప్రశ్నలు

1. ఒకరి ఆరాధన వ్యర్థం మరియు దేవునికి ఆమోదయోగ్యం కాదు.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
2. దేవునికి ఆమోదయోగ్యమైన ఏకైక బలిగా తనను తాను అర్పించుకోవడంలో దేవుని చిత్తాన్ని చేయడం ద్వారా, యేసు దేవుణ్ణి ఆరాధించాడు.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
3. మరణంపై విజయం ఏమిటి?
  - a. \_\_\_ క్రీస్తు శిలువ
  - b. \_\_\_ క్రీస్తు పాపపరిహారార్థం
  - c. \_\_\_ క్రీస్తు పునరుత్థానం
4. ఒక మనిషి చేసే మంచి పనులు ఆరాధనా లేక ఇతరుల మెప్పు పొందే కార్యమా అనేది ప్రజలకు తెలియదు.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
5. దేవునికి మనిషి హృదయం తెలుసు కాబట్టి ఒకరి ఆరాధన నిజమైనదో, అసలైనదో లేక వ్యర్థమైనదో ఆయనకు తెలుసు.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_

### ఎవరిని పూజించాలి?

"దేవుడు ఆత్మ [భౌతికం కాదు], మరియు అతని ఆరాధకులు ఆత్మతో ఆరాధించాలి [ఆచార చర్య కాదు కానీ భావోద్వేగాల వ్యక్తీకరణ మరియు అంతర్గత జీవని ప్రేమించాలి] మరియు సత్యంతో [వాస్తవమైన మరియు నిజమైనది అబద్ధం మరియు నకలీ కాదు]" (జాన్ 4:24 ) ఒక వ్యక్తికి అన్ని జ్ఞానం (సత్యం) ఉంటుంది కానీ ప్రేమ ఉండకూడదు అప్పుడు అతని ఆరాధన ఆమోదయోగ్యం కాదు, అది వ్యర్థం మరియు ఏమీ అర్థం కాదు (1 కొరింథీయులు 13:2).

యోహాను 4:24 "'దేవుడు ఆత్మ.' ఈ పదాలు చాలా సరళమైన, ఇంకా చాలా లోతైన, మర్త్య చెవిలో పడిన సత్యాలలో ఒకటి. వారి నిజం ద్యోతకం యొక్క గొప్ప మహిమలలో ఒకటి మరియు మానవ హేతువు యొక్క తప్పు ముగింపును సరిచేస్తుంది. వారు దానిని చూపుతారు:

1. దేవుడు స్థలం మరియు సమయం యొక్క అన్ని పరిమితుల నుండి పూర్తిగా విముక్తుడు, అందువలన దేవాలయాలలో స్థానీకరించబడడు (చట్టాలు 7:48).
2. విగ్రహారాధకులు వాదిస్తున్నట్లుగా దేవుడు భౌతికమైనది కాదు.
3. [కొందరు] శాస్త్రవేత్తలు భావించినట్లు అతను ఒక అమూర్త శక్తి కాదు, ఒక జీవి.
4. అతను దేవాలయాలు, బలులు మొదలైన వాటి కంటే మానవునికి ప్రయోజనం కలిగించే అన్ని అవసరాల కంటే ఎత్తబడ్డాడు, కానీ దేవునికి కాదు (చట్టాలు 17:25).

నాలుగు రెట్లు సువార్త, p. 149, JW మెక్ గార్వే మరియు ఫిలిప్ పెండిట్టన్

దేవుని స్వభావమేమిటని గ్రంథం చెబుతోంది:

- ప్రేమ - 1యోహాను 4:8
- జీవం - యోహాను 1:4
- సత్యము - యోహాను 14:6
- కేవలం (పవిత్ర, నీతిమంతులు) - 2 థెస్సలోనీకయులు 1:6
- దయగలవాడు - లూకా 6:36
- శాంతి - 2 యోహాను 3 మరియు యోహాను 14:7
- విశ్వాసకులు - 1 కొరింథీయులు 10:13

దేవునికి ప్రీతికరమైనది ఏమిటి?

"న్యాయంగా ప్రవర్తించడం మరియు దయను ప్రేమించడం మరియు మీ దేవునితో వినయంగా నడుచుకోవడం తప్ప యెహోవా మీ నుండి ఏమి కోరుతున్నాడు" (మీకా 6:8)? యేసు ఆశీర్వదించలేదు కానీ ప్రభువు ఆజ్ఞలను పాటించని మతనాయకుల పట్ల కఠినమైన మాటలు చెప్పాడు: "అయ్యో, బోధకులారా, పరిసయ్యులారా, వేషధారులారా! మీరు మీ సుగంధ ద్రవ్యాలలో పదవ వంతు [ఆజ్ఞాపించిన మొత్తం, దశమ వంతు] పుడీనా, మెంతులు మరియు జీలకర్ర [చిన్న విత్తనానికి కూడా] ఇస్తారు. కానీ మీరు చట్టంలోని ముఖ్యమైన విషయాలను - న్యాయం, దయ మరియు విశ్వాసాన్ని విస్మరించారు. మునుపటి వాటిని విస్మరించకుండా మీరు రెండవదాన్ని ఆచరించాలి" (మత్తయి 23:23). ఈ నాయకులకు చట్టం యొక్క భౌతిక అంశం అవసరం, వారు దేవుని ఆవశ్యకతను నెరవేర్చారని భావించారు, కానీ వారు అతని ఉద్దేశ్యాన్ని, అతని స్వభావాన్ని విస్మరించారు.

కొండపై ప్రసంగం, మాథ్యూ 5లో, యేసు తనకు నచ్చే అనేక చర్యలు మరియు వైఖరులను గుర్తించాడు, "బ్లెస్డ్" అని పేర్కొనడం ద్వారా దేవుడు సంతోషిస్తున్నాడని మరియు వారి ఆశీర్వాదం చేస్తాడు:

**ఆత్మలో పేదవాడు**- వారి స్వంత పాపాన్ని మరియు దేవుని ధర్మాన్ని గుర్తించేవారు.

దుఃఖించండి- వారి ఆధ్యాత్మిక బలహీనత గురించి సంతోషంగా లేనివారు, జీవితంలో వారి శారీరక దుస్థితితో సంతోషంగా లేనివారు.

సౌముఖ్యం- గర్వం, అహంకారం లేదా గర్వం లేని వారు.

ధర్మం కోసం ఆకలి మరియు దాహం, - దేవునికి ఏది సరైనదో మరియు ఏది ఇష్టమో తెలుసుకోవాలని మరియు చేయాలని నిరంతరం కోరుకునే వారు.

దయగలవాడు- దయగల, తీర్పు లేదా ఖండించడం కాదు.

హృదయంలో స్వచ్ఛమైనది- చిత్తశుద్ధి గలవారు, అబద్ధాల నుండి విముక్తులు, మట్టి, కల్లీ, బ్రహ్మపట్టి చేసే దేనికి దూరంగా ఉంటారు

శాంతికర్తలు- తమ తోటివారితో శాంతిగా జీవిస్తున్నవారు మరియు ఇతరులకు కూడా అదే విధంగా సహాయం చేయడం.

మాట్లాడండి మరియు స్వచ్ఛను ఇచ్చే చట్టం ద్వారా తీర్పు తీర్చబడే వారిగా వ్యవహరించండి, ఎందుకంటే కనికరం చూపని ఎవరికైనా కనికరం లేకుండా తీర్పు చూపబడుతుంది [పరిస్థితులను పరిగణనలోకి తీసుకోకుండా పాత నిబంధన చట్టం ప్రకారం]. తీర్పుపై దయ విజయం సాధించింది (జెమ్స్ 2:12-13)! తీర్పు (చట్టం) శిక్షను కోరుతుంది కానీ దేవుడు క్రీస్తులోని వారికి దయను ఇస్తాడు.

యేసు ఇలా అడిగాడు: "ఈ ముగ్గురిలో ఎవరు దొంగల చేతిలో పడిన వ్యక్తికి పొరుగువాడని అనుకుంటున్నావు? ధర్మశాస్త్ర నిపుణుడు, 'అతనిపై కనికరం చూపినవాడు' అని జవాబిచ్చాడు" (లూకా 10:36-37).

"క్రీస్తునందు దేవుడు మిమ్మును క్షమించినట్లే, ఒకరిపట్ల ఒకరు దయగానూ, కనికరంతోనూ ఉండండి, ఒకరినొకరు క్షమించుకోండి" (ఎఫెసీయులకు 4:32).

"తీర్పుతీర్చవద్దు, లేదా మీరు కూడా తీర్పు తీర్చబడతారు. మీరు ఇతరులకు తీర్పుతీర్చిన విధంగానే మీరు కూడా తీర్పు తీర్చబడతారు" (మత్తయి 7:1-2).

క్రైస్తవులు ఎలా ప్రవర్తిస్తారో జాగ్రత్తగా ఉండాలి a) ఎవరికైనా వారు ప్రేమించే వ్యక్తిని బాధపెట్టడం; బి) పాపం చేసి, పశ్చాత్తాపపడి తిరిగి వచ్చే వ్యక్తి; మరియు సి) దూరంగా పడిపోయిన మరియు పశ్చాత్తాపం చెందని మరియు క్రీస్తు వద్దకు తిరిగి వచ్చిన వారు.

భగవంతుడు మనిషిని సృష్టించిన సారూప్యత లేదా ప్రతిరూపంలో భగవంతుని అన్ని గుణాలు తప్పనిసరిగా చేర్చబడతాయి. దేవుడు మనిషికి ఆలోచించడానికి, తర్కించడానికి, విశ్లేషించడానికి మరియు ఎంచుకోవడానికి అనుమతించే తెలివిని కూడా ఇచ్చాడు. మనిషి సత్యాన్ని గ్రహించడం, దయ చూపడం, న్యాయాన్ని కోరుకోవడం మరియు శాంతియుత సంబంధాలను కొనసాగించడం ద్వారా దేవుని పోలికలో కొనసాగడానికి ఎంచుకోవచ్చు లేదా అలా చేయకూడదని ఎంచుకోవచ్చు, తద్వారా తన తండ్రి మరియు సృష్టికర్త అయిన దేవునితో తన సంబంధంలో తెగిపోయింది.

మనుషులందరూ పాపం చేసారు మరియు క్షమాపణ అవసరం కాబట్టి, అతని సృష్టికర్త అందించిన తార్కిక సామర్థ్యం మనిషి తన మార్గాలను మార్చుకోవడానికి, క్షమాపణను పొందేందుకు మరియు క్రీస్తులా జీవించడానికి అనుమతిస్తుంది. క్రీస్తులోని వారికి పాల్ ఇలా వ్రాశాడు "కాబట్టి, దేవుడు ఎన్నుకున్న ప్రజలు, పవిత్రులు మరియు ప్రేయమైనవారు, కరుణ, దయ, వినయం, సౌమ్యత మరియు సహనాన్ని ధరించుకోండి. ఒకరినొకరు సహించండి మరియు మీరు ఒకరిపై మరొకరు ఉన్న మనోవేదనలను క్షమించండి. ప్రభువు నిన్ను క్షమించాడు

మరియు ఈ సద్గుణాలన్నిటిపై ప్రేమను ధరించండి, ఇది వారందరినీ సంపూర్ణ ఐక్యతతో బంధిస్తుంది" (కొలస్సీ 3:12-14). వారిలో పెరగడం ద్వారా క్రైస్తవులు దేవుని స్వరూపాన్ని ప్రతిబింబిస్తారు మరియు "ప్రేమ, ఆనందం, శాంతి, ఓర్పు, దయ, మంచితనం, విశ్వాసం, సౌమ్యత మరియు స్వీయ నియంత్రణ" (గలతీ 5:22-23) అనే ఆత్మ ఫలాన్ని ప్రదర్శిస్తారు.

పైన పేర్కొన్న భగవంతుని లక్షణాలు అనుభూతి చెందవు, వాసన చూడలేము, రుచి చూడలేము, చూడలేము లేదా వినలేము. యేసు యొక్క చర్యలు మరియు వైఖరిని గమనించడం ద్వారా ఎవరైనా తండ్రిని తెలుసుకోగలుగుతారు, అదే యేసు ఫిలిప్తో చెప్పాడు.

మనకు ప్రేమ మరియు క్షమాపణ ఎంతో అవసరం. మన పాపం మరియు తిరుగుబాటు స్థితిలో మనం మరణానికి అర్హులం, ఇది న్యాయం అవసరం. యేసు జీవితం, మరణం మరియు పునరుత్థానం ద్వారా దేవుడు క్షమించబడే అవకాశాన్ని కల్పిస్తాడు. విశ్వాసం మరియు విధేయత ద్వారా దేవుని క్షమాపణ అనే బహుమతిని అంగీకరించినప్పుడు, వారి అంతరంగంలో ప్రేమ, శాంతి మరియు కృతజ్ఞతా దృక్పథం ఉంటుంది మరియు ఆ ప్రేమను వివిధ మార్గాల్లో, పదాలు, ఆలోచనలు మరియు చర్యలలో వ్యక్తపరచాలనే కోరిక ముందుకు వస్తుంది. .

దేవుడు ఏమి చూస్తాడు మరియు వింటాడు?

1. మానవ స్వరం యొక్క అందమైన ధ్వని లేదా మనిషి హృదయం నుండి వెలువడే వ్యక్తీకరణలు.
2. డబ్బు ఇవ్వబడింది లేదా డబ్బు ఇవ్వడానికి కారణాలు.
3. పాట యొక్క పదాలు లేదా పదాల ద్వారా సృష్టించబడిన హృదయపూర్వక ఆలోచనలు.
4. తన భావాలను వ్యక్తపరచడంలో ఇబ్బంది ఉన్నప్పటికీ ప్రార్థన మాటలు లేదా పశ్చాత్తాప హృదయం.
5. ప్రసంగాలు అందించబడ్డాయి లేదా ఉపన్యాసాలు జీవించాయి.
6. ప్రభువు భోజనంలో పాల్గొనడం లేదా త్యాగం మరియు పునరుత్థానం కోసం క్రీస్తును స్మరించుకోవడం.
7. కలిసి సమీకరించడంలో విఫలమవడం లేదా సమావేశమైనప్పుడు ఇతరులను మెరుగుపరచడంలో విఫలమవడం.
8. బైబిల్ చదవడం లేదా దేవుని సందేశాన్ని ధ్యానించడం.
9. మంచి నైతిక జీవితాన్ని గడపడం లేదా త్యాగపూరిత జీవితాన్ని గడపడం.

దేవుని ప్రతిరూపాన్ని ప్రతిబింబించేలా లేదా ప్రతిబింబించేలా రోజువారీ జీవనం "...మీ శరీరాలను సజీవ త్యాగాలుగా, దేవునికి అంకితం చేసి, ఆయనకు సంతోషాన్నిస్తుంది. ఈ విధమైన ఆరాధన తగినది" (రోమా 12:1).

కృతజ్ఞతగల క్రైస్తవుడు తన రక్షకునిగా క్రీస్తుకు తన కృతజ్ఞతా భావాన్ని తెలియజేయడానికి మార్గాలు మరియు అవకాశాలను వెతుకుతాడు. అతను యేసు మాదిరికి వీలైనంత దగ్గరగా జీవిస్తాడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా అపొస్తలుల ద్వారా ఆయన ఇచ్చిన దేవుని చిత్తాన్ని అర్థం చేసుకోవడానికి ప్రయత్నిస్తాడు. "ప్రభువు భోజనం"లో పాలుపంచుకున్నప్పుడు క్రీస్తు జీవితం, మరణం, ఖననం మరియు పునరుత్థానం గురించిన జ్ఞాపకాలతో సహా క్రైస్తవుడు అతని అన్ని చర్యలలో ఆయనను స్తుతిస్తాడు.

ప్రశ్నలు

1. ఒకరి హృదయ ఆలోచనలను వ్యక్తపరచని చర్యలు ఆధ్యాత్మికం కాదు.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

2. మనుష్యులు భావించే ఆరాధనలన్నిటినీ ఒకరు చేయవచ్చు కానీ ప్రేమ లేకుండా అతని చర్యలు దేవునికి ఆమోదయోగ్యం కాదు.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

3. ఒక క్రైస్తవుని దైనందిన జీవనం దేవుని పట్ల అతని ప్రేమ స్థాయిని ప్రతిబింబిస్తుంది.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

4. స్వేచ్ఛనిచ్చే చట్టం వల్ల దయతో, ప్రేమతో మాట్లాడాలి, ప్రవర్తించాలి

T. \_\_\_ F. \_\_\_

5. దేవుడు ఏమి చూస్తాడు మరియు వింటాడు?

- \_\_\_ డబ్బు ఇవ్వబడింది
- \_\_\_ పశ్చాత్తాప హృదయం
- \_\_\_ హృదయం నుండి భావాలతో పాడిన పాటలు
- \_\_\_ పైవన్నీ
- \_\_\_ a మరియు b
- \_\_\_ బి మరియు సి

### ఎప్పుడు పూజించాలి లేదా పూజించాలి?

పాఠం 4

సజీవ త్యాగం చేయడం ద్వారా, ఒక వ్యక్తి అన్ని సమయాలలో మరియు ప్రతిదానిలో దేవునికి కృతజ్ఞతలు, మహిమ మరియు స్తోత్రాలను అందించే మార్గాలను వెతుకుతున్నాడు:

- దేవుని ఇతర పిల్లలకు మరియు అవసరమైన వారికి సహాయం చేయండి.
- త్యాగపూరితమైన జీవితాలను గడపడానికి ఇతరులను ప్రోత్సహించండి.
- క్షమాపణ మరియు మోక్షం యొక్క సందేశాన్ని ప్రకటించండి; క్రీస్తు జీవితం, మరణం, ఖననం, పునరుత్థానం మరియు ఆరోహణం.

క్రైస్తవులు ఎప్పుడు లేదా ఎక్కడ సమావేశమైనా, క్రీస్తులో ఇతరులతో ఉండటాన్ని, వారితో ఉద్ధరించడాన్ని లేదా సహవాసం చేయడాన్ని వదిలివేయకూడదు (మానేయకూడదు, విడిచిపెట్టకూడదు). వారు తమ రక్షకునికి, ఆయన సందేశానికి, ఆయన ప్రజలకు నమ్మకంగా ఉంటారు మరియు సిగ్గుపడరు. "సువార్తను గూర్చి నేను సిగ్గుపడను, అది రక్షణ కొరకు దేవుని శక్తి" (రోమన్లు 1:16) అని పాల్ సిగ్గుపడలేదు.

పాలు కూడా ఈ విధంగా చెప్పాడు, "మీరు క్రీస్తుతో కూడ లేపబడినందున, క్రీస్తు దేవుని కుడి పార్శ్వమున కూర్చున్న పైనున్న వాటిపై మీ హృదయములను పెట్టుకొనుము. మీరు మరణించినందున భూసంబంధమైన విషయాలపై కాకుండా పై విషయాలపై మీ మనస్సులను పెట్టుకోండి మరియు మీ జీవితం ఇప్పుడు క్రీస్తుతో దేవునిలో దాగి ఉంది. మీకు జీవమైన క్రీస్తు ప్రత్యక్షమైనప్పుడు, మీరు కూడా ఆయనతో పాటు మహిమతో కనిపిస్తారు." ... "క్రీస్తు శాంతి మీ హృదయాలలో పరిపాలించనివ్వండి, ఎందుకంటే మీరు ఒకే శరీర అవయవాలగా శాంతికి పిలువబడ్డారు. మరియు కృతజ్ఞతతో ఉండండి. మీరు పూర్ణ జ్ఞానముతో ఒకరినొకరు బోధించుకొని, ఉపదేశించుచుండగా, దేవునికి మీ



హృదయాలలో కృతజ్ఞతతో కీర్తనలు, కీర్తనలు మరియు ఆధ్యాత్మిక పాటలు పాడేటప్పుడు క్రీస్తు వాక్యం మీలో సమృద్ధిగా నివసించనివ్వండి. మరియు మీరు ఏమి చేసినా, మాటతో లేదా క్రియతో, అన్నింటినీ ప్రభువైన యేసు నామంలో చేయండి, ఆయన ద్వారా తండ్రి అయిన దేవునికి కృతజ్ఞతలు చెప్పండి "కొలోస్సీ 3:1-4 ... 15-17).

కింది రెండు ఉదాహరణలు యూదులు మరియు అన్యుల క్రైస్తవులు సమావేశమైనందుకు సంబంధించినవి, వీటిలో ఏ ఒక్కటి కూడా ఒక ఆజ్ఞగా పరిగణించబడదు కానీ వేర్వేరు ప్రదేశాలలో ఒక చర్యగా పరిగణించబడాలి.

"కాబట్టి అతని మాటను స్వీకరించిన వారు బాప్తిస్మం తీసుకున్నారు మరియు ఆ రోజు దాదాపు మూడు వేల మంది ఆత్మలు చేర్చబడ్డారు. మరియు వారు అపొస్తలుల బోధనకు మరియు సహవాసానికి, రొట్టెలు విరగొట్టడానికి మరియు ప్రార్థనలకు తమను తాము అంకితం చేసుకున్నారు. ... మరియు రోజు రోజుకు, కలిసి ఆలయానికి హాజరవుతూ మరియు వారి ఇళ్లలో రొట్టెలు విరిచి, వారు సంతోషంతో మరియు ఉదార హృదయాలతో వారి ఆహారాన్ని స్వీకరించారు, దేవుణ్ణి స్తుతిస్తూ మరియు ప్రజలందరి దయతో ఉన్నారు" (అపొస్తలుల కార్యములు 2:41-47).

"వీరు ముందుకు సాగి త్రోయలో మా కోసం ఎదురుచూస్తూ ఉన్నారు, అయితే మేము పులియని రొట్టెల రోజుల తర్వాత ఫిలిప్పీ నుండి బయలుదేరి, ఐదు రోజులలో మేము త్రోయస్ వద్ద వారి వద్దకు వచ్చాము, అక్కడ మేము ఏడు రోజులు ఉండిపోయాము. వారంలోని మొదటి రోజున, మేము రొట్టెలు విడగొట్టడానికి ఒకచోట చేరినప్పుడు [ప్రభువు భోజనం, సాధారణ భోజనం లేదా రెండూ కావచ్చు], పాల్ మాట్లాడాడు (KJV బోధించాడు) [గ్రీకు పదం డయలెగోమై అర్థం సంభాషించడం, ఒకరితో ఉపన్యాసం చేయడం, వాదించడం, చర్చించడం]వారితో, మరుసటి రోజు బయలుదేరాలని భావించి, అర్ధరాత్రి వరకు తన ప్రసంగాన్ని పొడిగించాడు" (అపొస్తలుల కార్యములు 20:5-7).

సేవ చేయడం, బోధించడం, పాడడం, ఉపదేశించడం ద్వారా భగవంతుడిని ఆరాధించడం అనేది ఏదైనా నిర్దిష్ట రోజున కలుసుకోవడానికి మాత్రమే పరిమితం కాదు.

## ప్రశ్నలు

1. క్రైస్తవుడు ఎప్పుడు దేవుణ్ణి ఆరాధించాలి?

- \_\_\_ రోజువారీ
- \_\_\_ ఆదివారాలు
- \_\_\_ a మరియు b

2. కలిసి సమీకరించడం యొక్క ఉద్దేశ్యం

- \_\_\_ ఒకరినొకరు సవరించుకోండి
- \_\_\_ ఇతరులతో ఫెలోషిప్
- \_\_\_ విశ్వసనీయతను ప్రోత్సహించండి
- \_\_\_ పైవన్నీ
- \_\_\_ a మరియు b
- \_\_\_ a మరియు c

3. క్రైస్తవుల మనస్సులు దేవుణ్ణి సంతోషపెట్టడంపై దృష్టి పెట్టాలి, కానీ సంతృప్తికరంగా ఉండాలి

T. \_\_\_ F. \_\_\_

4. కొత్త నిబంధనలోని ఉదాహరణలను తప్పక అనుసరించాలి.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

5. క్రైస్తవుడు ఏది చేసినా అది కృతజ్ఞతాపూర్వకంగా చేయాలి.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

### ఎక్కడ పూజించాలి?

పాఠం 5

దేవుడు ఇజ్రాయేల్ పిల్లలను ఈజిప్టు బానిసత్వం నుండి విడిపించినప్పుడు, అతను వారితో ఒక ఒడంబడికను స్థాపించాడు, అందులో అతని పూజారి దేవునికి బలులు అర్పించే గుడారం కూడా ఉంది. వాగ్దాన దేశంలో స్థిరపడిన సంవత్సరాల తర్వాత, సొలోమోను వారి ఆరాధన మరియు త్యాగాల కోసం జెరూసలేంలో ఒక ఆలయాన్ని నిర్మించాడు. సంవత్సరాల తర్వాత యేసు సమరయ స్త్రీతో "నా నమ్మకం, స్త్రీ, ఈ పర్యటం (గెరిజిమ్) లేదా యెరూషలేములో మీరు తండ్రిని ఆరాధించని సమయం వస్తోంది" (జాన్ 4:21. రాబోయే కొత్త ఒడంబడికలో ఆరాధన ఉండదు. మానవ నిర్మిత దేవాలయాలు లేదా నిర్దిష్ట ప్రదేశాలలో కానీ మనిషి హృదయంలో, అతని ఆలయం.

కొత్త ఒడంబడిక పాత ఒడంబడిక ఆలయ ఆరాధనను తొలగించింది. "యేసు ఇప్పుడు మరింత ఉన్నతమైన పరిచర్యను పొందాడు, ఎందుకంటే అతను మధ్యవర్తిత్వం చేసే ఒడంబడిక మంచి వాగ్దానాలపై స్థాపించబడింది. మొదటి ఒడంబడిక దోషరహితంగా ఉన్నట్లయితే, రెండవదాని కోసం వెతకవలసిన అవసరం లేదు, కానీ దేవుడు తన ప్రజలలో ఏదో తప్పును కనుగొన్నాడు, "చూడండి! రోజులు వస్తున్నాయి, నేను ఎప్పుడు స్థాపిస్తాను అని ప్రభువు చెబుతున్నాడు. ఇశ్రాయేలీయులతోనూ యూదా ఇంటివారితోనూ కొత్త నిబంధన నేను వారి పూర్వీకులను చేయిపట్టుకొని ఈజిప్టు దేశములోనుండి వారిని రప్పించినప్పుడు నేను వారితో చేసిన నిబంధన వలె ఉండదు. నా ఒడంబడికకు విధేయుడిగా ఉండకు, నేను వారిని విస్మరించాను, ఇది నేను ఇశ్రాయేలు ఇంటితో చేయబోయే ఒడంబడిక అని ప్రభువు చెబుతున్నాడు: నేను నా చట్టాలను వారి మనస్సులలో ఉంచి వారిపై వాటిని వ్రాస్తాను. హృదయాలు, నేను వారి దేవుడను, పాపపరిహారబలిగా, ప్రాయశ్చిత్తార్థ బలిగా దేవునికి తన భూసంబంధమైన శరీరాన్ని అర్పించడం ద్వారా, యేసు పాత ఒడంబడికను నెరవేర్చాడు, దాని ఆలయ ఆరాధనతో, దేవుడు మోషే ద్వారా అందించాడు మరియు విమోచించబడిన వ్యక్తి దేవుని ఆలయంగా మారడంతో మెరుగైన వాగ్దానాలపై స్థాపించబడిన కొత్త ఒడంబడికతో భర్తీ చేశాడు: "మీరు దేవుని మందిరమని, దేవుని ఆత్మ మీలో నివసిస్తుందని మీకు తెలియదా? ఎవరైనా దేవుని మందిరాన్ని పాడు చేస్తే, దేవుడు అతన్ని నాశనం చేస్తాడు. [ఒకరు దేవుని నుండి మరొకరిని దూరం చేయడం లేదా దారి తీయడం ద్వారా దేవుని ఆలయాన్ని నాశనం చేస్తారా?] ఎందుకంటే దేవుని ఆలయం పవిత్రమైనది మరియు మీరు ఆ దేవాలయం. ... "లేదా మీ శరీరం మీలో ఉన్న పవిత్రాత్మ ఆలయమని మీకు తెలియదా, మీరు దేవుని నుండి కలిగి ఉన్నారా? మీరు మీ స్వంతం కాదు, ఎందుకంటే మీరు ధరతో కొనుగోలు చేయబడ్డారు. కాబట్టి, మీ శరీరంలో దేవుణ్ణి మహిమపరచండి" (1 కొరింథీయులు 3:16-17 ... 1 కొరింథీయులు 6:19-20).

క్రైస్తవులు ఆయన దేవాలయం మరియు పరిశుద్ధాత్మ వారిలో నివసిస్తారు కాబట్టి, వారు "మీ శరీరాలను సజీవ త్యాగంగా సమర్పించాలి, పవిత్రమైనది మరియు దేవునికి ఆమోదయోగ్యమైనది, ఇది మీ ఆధ్యాత్మిక ఆరాధన" (రోమన్లు 12:1).

స్థానం లేదా భౌతిక నిర్మాణం ముఖ్యమైనది కాదు. కానీ క్రీస్తులో ఉన్నవారి కోరిక, మనస్సు యొక్క ఉద్దేశ్యం మరియు వైఖరి ముఖ్యమైనవి. ఒకరు తన జీవితాన్ని ఎలా గడుపుతారు మరియు ఇతరులతో ఎలా వ్యవహరిస్తారు మరియు తన వనరులు, డబ్బు, సమయం మరియు

సామర్థ్యాలను ఇవ్వడం ద్వారా ప్రతిస్పందిస్తారు. మన సజీవ త్యాగం, మన జీవితాల్లోని చర్యలు, భౌతిక స్థానం కంటే ప్రతిచోటా చేయాలి, అంటే మౌంట్ గెరిజిమ్, జెరూసలేం లేదా దేవుని కోసం ఒక చర్చి భవనం వంటివి ఆత్మ, మాంసం మరియు రక్తం కాదు.

ప్రేమ, స్వచ్ఛత, సౌమ్యత, న్యాయం, దయ మరియు విశ్వాసనీయత - దేవుని స్వభావం - చాలా ముఖ్యమైనవి మరియు సజీవ త్యాగాలుగా క్రైస్తవులకు అవసరం.

ప్రశ్నలు

1. కొత్త ఒడంబడిక పాత ఒడంబడిక ఆలయ ఆరాధనను తొలగించిందా?

T. \_\_\_ F. \_\_\_

2. యేసు ప్రాయశ్చిత్త త్యాగం

- \_\_\_ పాత ఒడంబడికను నాశనం చేసింది
- \_\_\_ పాత ఒడంబడికను నెరవేర్చింది
- \_\_\_ కొత్త ఒడంబడికను స్థాపించారు
- \_\_\_ పైవన్నీ
- \_\_\_ a మరియు c
- \_\_\_ బి మరియు సి

3. క్రైస్తవులు ఇప్పుడు దేవుని ఆలయంగా ఉన్నారు, ఎందుకంటే పవిత్రాత్మ వారిలో నివసిస్తున్నారు.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

4. ఈరోజు దేవుణ్ణి ఆరాధించేవాడు ఎక్కడ ఉన్నాడు?

- \_\_\_ మౌంట్ గెరిజిమ్
- \_\_\_ జెరూసలేం
- \_\_\_ చర్చి సమావేశ సౌకర్యం
- \_\_\_ వ్యక్తి లోపల

5. ప్రేమ, స్వచ్ఛత, సౌమ్యత, న్యాయం, దయ మరియు విశ్వాసం ఒక క్రైస్తవుడు సజీవ త్యాగం కావడానికి చాలా అవసరం.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

**ఒకరు ఎలా పూజించాలి?**

పాఠం 6

ఏమి, ఎవరు, ఎప్పుడు మరియు ఎక్కడ ఆరాధన చేయాలో అర్థం చేసుకోవడం ఎలా ఆరాధించాలో అర్థం చేసుకోవడంలో సహాయపడుతుంది. మనల్ని మనం సజీవ త్యాగం చేయడం సేవా జీవనశైలి అయితే, ఆరాధనగా పరిగణించబడే అనేక చర్యలు ఉన్నాయి.

కానీ, వారు దేవునికి మహిమ, ఘనత, ప్రశంసలు మరియు ఆరాధనలను ఇస్తూ ఆయన ఉదాహరణలను అనుసరించడం ద్వారా క్రీస్తులా ఉండాలనే కోరికతో ప్రేరేపించబడాలి.

మనిషి తన ఆధ్యాత్మిక జీవితంలో మరియు సత్యంతో పూజించాలి [హృదయం నుండి కర్మ కాదు (RD)], దీనికి జ్ఞానం అవసరం. ఆరాధన అనేది ఏదో ఒక భౌతిక చర్య, ఆచారం కాదు, కానీ లోపల నుండి వచ్చేది, ప్రేమ మరియు గౌరవం, ప్రశంసలు మరియు దయచేసి ఇష్టపడే కోరిక. భౌతిక చర్యను పూర్తిగా చేయలేని వ్యక్తి ఇప్పటికీ దేవుడిని ఆరాధించవచ్చు మరియు సేవ చేయవచ్చు.

మనిషి యొక్క అంతర్భాగం, అతని హృదయం మరియు భావోద్వేగాల స్థానం, భావాలు మరియు వైఖరి నుండి ప్రేమ, ఆరాధన మరియు ప్రశంసలు వెల్లవెత్తడం సేవ, నిజమైన ఆరాధన. ఇది ఒంటరిగా లేదా సమూహంతో చేయవచ్చు. భావోద్వేగాలు లేని ఇలాంటి చర్యలు మరియు ప్రేమ, ఆరాధన మరియు ప్రశంసల భావాలు ఒక ఆజ్ఞను పాటించడం కోసం లేదా స్వీయ కేంద్రంగా చేసేవి వ్యర్థమైన ఆరాధన. యేసు ఇలా అన్నాడు: “ఈ ప్రజలు తమ పెదవులతో నన్ను గౌరవిస్తారు, [స్వరం వినబడుతుంది], కానీ వారి హృదయాలు [ఏ ఆలోచన (RD)] నాకు దూరంగా ఉన్నాయి. వారు నన్ను వృధాగా ఆరాధిస్తున్నారు” (మత్తయి 15:8-9, మార్కు 7:6 యెషయా 29:13 నుండి ఉల్లేఖించడం).

ఒకరి ఆలోచనలు మరియు భావోద్వేగాలు భగవంతుని గురించిన జ్ఞానంపై ఆధారపడి ఉంటే మరియు వారు అతనితో సన్నిహిత సంబంధాన్ని కలిగి ఉన్నట్లయితే, వారు అతనిని [ఆత్మను సంతోషపెట్టాలనే నిజమైన మరియు నిజమైన కోరికతో దేవుణ్ణి ప్రేమించడం, ఆరాధించడం, స్తుతించడం, సేవించడం మరియు ఆరాధించడం వంటివి చేయడానికి వారి మొత్తం జీవితానికి శిక్షణనిస్తారు. మరియు నిజం - నకిలీ లేదా కొన్ని కర్మ కాదు]. అతను ఇప్పుడు ఆత్మతో మరియు సత్యంతో దేవుణ్ణి సేవించడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాడు. అయితే దేవుడిని సేవించేటప్పుడు లేదా పూజించేటప్పుడు ఏమి చేయాలి?

దేవుడు అబ్రాహాము వారసులను ఈజిప్టులో బానిసత్వం నుండి విముక్తి చేస్తున్నప్పుడు, అతను వారితో ఒక ఒడంబడికను స్థాపించాడని ఆదికాండములో చదవవచ్చు. ఈ ఒడంబడికలో, తమ కోసం మరియు ప్రజలందరికీ జంతు బలులు అర్పించడానికి యాజకులుగా తనకు సేవ చేయడానికి ఒక సమూహాన్ని ఎన్నుకున్నాడు. బలులు అర్పించే వారి సేవ ఎలా చేయాలో దేవుడు మోషే ద్వారా చాలా నిర్దిష్టమైన సూచనలను ఇచ్చాడు.

చాలా సంవత్సరాల తరువాత దేవుడు నజరేయుడైన యేసు, క్రీస్తు అని పిలువబడే వ్యక్తి రూపంలో భూమిపైకి వచ్చాడు. అతను మనిషి వలె అదే రకమైన టెంప్లెషన్లను ఎదుర్కొంటున్న అతని సృష్టిలో ఒకరిగా జీవించాడు, కానీ పాపం లేకుండా మనిషి యొక్క పాపాలను తొలగించడానికి అవసరమైన రక్త త్యాగం వలె తండ్రికి తనను తాను అర్పించుకోవడం ద్వారా పాపానికి పరిపూర్ణ త్యాగం అయ్యాడు. అపొస్తలుడైన యోహాను ప్రకటన 1:6లో “ఆయన తన తండ్రి అయిన దేవునికి మనలను యాజకుల రాజ్యముగా చేసాడు” అని పేర్కొన్నాడు.

కొత్త ఒడంబడిక పూజారులకు దేవుని సూచనలు పాత ఒడంబడిక కంటే చాలా భిన్నంగా ఉన్నప్పటికీ నిర్దిష్టంగా ఉన్నాయి. కొత్త ఒడంబడిక పూజారులు, క్రీస్తులోని పురుషులు మరియు స్త్రీలు సజీవ త్యాగాలుగా ఉండాలి (రోమన్లు 12:1) వారు ప్రతిరోజూ మంచి పనులు చేస్తూ, ఇతరులను విశ్వాసపాత్రంగా ప్రోత్సహించడం ద్వారా మరియు హృదయపూర్వకంగా ఆయనకు కృతజ్ఞతలు, స్తుతులు మరియు ఆరాధనలు సమర్పించడం ద్వారా దేవునికి సేవ చేస్తారు. .

### ప్రశ్నలు

1. ఒక క్రైస్తవుడు మిమ్మల్ని క్రీస్తుకు సజీవ త్యాగంగా ఇవ్వడం అనేది ఆరాధన మరియు సేవ యొక్క జీవనశైలి.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

2. ఆత్మ మరియు సత్యంతో కూడిన ఆరాధన అంతర్గత మనిషి నుండి వస్తుంది

- a. \_\_\_ జ్ఞానం
- b. \_\_\_ కొన్ని కర్మ భౌతిక చర్య
- c. \_\_\_ గౌరవం మరియు ప్రశంసల కోరిక
- d. \_\_\_ a మరియు b
- e. \_\_\_ a మరియు c

3. గుంపు సమావేశాలలో మాత్రమే పూజలు జరుగుతాయి.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

4. నేడు ప్రజలు తనను ఎలా ఆరాధించాలో దేవుడు మోషే ద్వారా నిర్దిష్టమైన సూచనలను ఇచ్చాడు.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

5. తన కొత్త ఒడంబడిక ప్రజలకు దేవుని సూచన ఏమిటంటే, ప్రతిరోజూ మంచి పనులు చేయడం ద్వారా మరియు హృదయపూర్వకంగా ఆయనకు కృతజ్ఞతలు, ప్రశంసలు మరియు ఆరాధనలు చేయడం ద్వారా దేవునికి సేవ చేయడమే.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

### ఎడిఫికేషన్ కోసం అసెంబ్లింగ్

పాఠం 7

బైబిల్ ప్రీక్వెన్సీ లేదా కలిసి సమావేశమయ్యే ప్రదేశానికి నిర్దిష్ట సూచనలను అందించదు. యేసు సమారిటన్ స్త్రీతో (జాన్ 4) మాట్లాడుతున్నప్పుడు భవిష్యత్తులో ఆరాధన స్థలం గురించి కాదని స్పష్టంగా చెప్పాడు.

"ప్రారంభ చర్చి యొక్క సమావేశాలు ప్రతి సభ్యుని పనితీరు, సహజత్వం, స్వచ్ఛ, చైతన్యం మరియు బహిరంగంగా పాల్గొనడం ద్వారా గుర్తించబడ్డాయి (ఉదాహరణకు 1 కొరింథీయులు 14:1-33 మరియు హెబ్రీయులు 10:25 చూడండి). మొదటి శతాబ్దపు చర్చి ఒక ద్రవ సేకరణ, స్థిరమైన ఆచారం కాదు. మరియు ఇది [మా] వలె కాకుండా తరచుగా అనూహ్యమైనది. సమకాలీన [సంస్థాగత] చర్చి సేవ."<sup>3</sup> వారు ఆలయ కోర్టులలో బహిరంగ ప్రదేశాల్లో మరియు క్రైస్తవుల ఇళ్లలో కలుసుకున్నారు. యూదులు మరియు రోమన్లు వేధింపులకు గురికావడంతో ఆలయ న్యాయస్థానాలు మరియు నోలమన్ కోలనెడ్ అందుబాటులో లేకుండా పోయింది. ఇది గృహాలు మరియు ఇతర అందుబాటులో ఉన్న సైబిల్లను వదిలివేసింది.

హీబ్రూ రచయిత క్రైస్తవులను హెచ్చరిస్తున్నాడు "మరియు మనం ప్రేమను మరియు సత్కార్యాలను ప్రేరేపించడానికి ఒకరినొకరు పరిగణలోకి తీసుకుంటాము [ఉద్దేశపూర్వకంగా ఇతర క్రైస్తవులతో (ఆర్ది) కలిసి సమావేశాన్ని మానేయాలని ఎంచుకుంటాము, కొంతమంది పద్ధతి వలె, కానీ ఒకరినొకరు హెచ్చరించుట, మరియు ఆ దినము సమీపించుటను మీరు చూచుకొనునంత ఎక్కువగా" (హెబ్రీయులు 10:24-25). కలిసి సమీకరించడం, ఒకరి కష్టాలు మరియు ఆందోళనల గురించి మరొకరు తెలుసుకోవడం మరియు తోటి క్రైస్తవులు నమ్మకంగా జీవించేలా ప్రోత్సహించడం మరియు దేవునికి ఇష్టమైన మరియు ఇతరులకు ప్రయోజనకరమైన పనులు చేయడాన్ని ప్రోత్సహించడం స్పష్టంగా నొక్కిచెప్పబడింది.

<sup>3</sup>పాగన్ క్రిస్టియానిటీ?, ఫ్రాంక్ బర్నా మరియు జార్జ్ వియోలా pg. 50

సభ మరియు సహవాసం విడిచిపెట్టడానికి కారణం ఏమిటి? అసంఖ్యాకమైన అవకాశాలున్నాయి. ప్రకాశన భయం ప్రారంభ చర్చికి గొప్ప సహకారిగా ఉండవచ్చు. స్వీయ-కేంద్రీకృత ప్రేమ లేని సభ్యులు, వ్యక్తిత్వాన్ని ఆధిపత్యం చేయడం మరియు నియంత్రించడం, విస్మరించబడటం, ఆర్థికంగా లేదా సామాజికంగా సరిపోకపోవడం మరియు అనేక ఇతర కారణాలు ఫెలోషిప్‌ను నిరుత్సాహపరుస్తాయి. క్రైస్తవులలో అలా ఉండకూడదు.

క్రైస్తవులు కలిసి రావడాన్ని సూచిస్తున్న గ్రంథం:

- చాలా మంది గుమిగూడి ప్రార్థించారు (అపొస్తలుల కార్యములు 12:12)
- శిష్యులు రొట్టెలు విరుచుట కొరకు కూడి వచ్చారు (అపొస్తలుల కార్యములు 20:7)
- చర్చిని సేకరించి వారు నివేదించారు (చట్టాలు 14:27)
- సమూహాన్ని సమీకరించి - ఉత్తరం అందజేసారు (చట్టాలు 15:30)
- మీరు తినడానికి కలిసి వచ్చినప్పుడు (1 కొరింథీయులు 34)
- పాపం చేసే పెద్దలందరి సమక్షంలో మందలింపు (1 తిమోతి 5:20)
- మీరు ఒకచోట చేరినప్పుడు ... ఒకరిని సాతానుకు అప్పగించండి (1 కొరిం. 5:4-5)
- లేఖనాలను చదవండి మరియు బోధించండి మీ అవగాహనను ఇవ్వండి మరియు ఇతరులకు అర్థమయ్యేలా వినండి (కొలస్సీ 4:16 మరియు అపొస్తలుల కార్యములు 11:26)
- ఒకరికొకరు పాడండి (ఎఫెసీయులు 5:12)
- చర్చి మొత్తం ఒకే చోట చేరితే (1 కొరి. 14:23)

“3 కానీ ప్రవచించే ప్రతి ఒక్కరూ వారి బలాన్ని, ప్రోత్సాహాన్ని మరియు ఓదార్పు కోసం మనుష్యులతో మాట్లాడతారు. 4 భాషలో మాట్లాడేవాడు (గ్రీకు గ్లోస్సీ<sup>4</sup>) తనను తాను మెరుగుపరుచుకుంటాడు, కానీ ప్రవచించేవాడు చర్చిని మెరుగుపరుస్తాడు. 5 మీలో ప్రతి ఒక్కరూ మాతృభాషలో (గ్లోస్సీస్) మాట్లాడాలని నేను కోరుకుంటున్నాను, అయితే మీరు ప్రవచించడాన్ని నేను ఇష్టపడతాను. మాతృభాషలో మాట్లాడే వ్యక్తి కంటే ప్రవచించేవాడు గొప్పవాడు, (అతను అర్థం చేసుకోకపోతే, చర్చి అభివృద్ధి చెందుతుంది. 1 కొరింథీయులు 14:3-5)

“9 నీ విషయంలో అలాగే ఉంది. మీరు మీ నాలుకతో (గ్లోస్సీలు) అర్థమయ్యే పదాలు మాట్లాడకపోతే, మీరు ఏమి చెబుతున్నారో ఎవరికైనా ఎలా తెలుస్తుంది? మీరు కేవలం గాలిలో మాట్లాడతారు. 10 నిస్సందేహంగా ప్రపంచంలో అన్ని రకాల భాషలు ఉన్నాయి, అయినప్పటికీ వాటిలో ఏదీ అర్థం లేనిది కాదు. 11 ఎవరైనా చెప్పే మాటల అర్థం నాకు అర్థం కాకపోతే, మాట్లాడేవారికి నేను పరాయివాడిని, అతను నాకు పరాయివాడు. (1 కొరింథీయులు 14:9-11)

“18 నేను నా దేవునికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుతున్నాను, నేను మీ అందరికంటే ఎక్కువగా భాషలతో (గ్లోస్సీస్) మాట్లాడతాను; ఇంకా చర్చిలో [అసెంబ్లీ (RD)] ఒక నాలుకలో పదివేల పదాలు (గ్లోస్సీ) కంటే ఇతరులకు కూడా బోధించేలా నేను నా అవగాహనతో ఐదు పదాలు మాట్లాడతాను. అందువల్ల, చర్చి మొత్తం ఒకే చోట చేరి, అందరూ భాషలతో (గ్లోస్సీస్) మాట్లాడితే, సమాచారం లేని వారు లేదా అవిశ్వాసులు వచ్చినట్లయితే, మీరు మీ మనస్సులో ఉన్నారని వారు చెప్పలేదా? అయితే అందరూ ప్రవచించి, అవిశ్వాసి లేదా తెలియని వ్యక్తి లోపలికి వస్తే, అతడు అందరిచేత దోషిగా నిర్ధారించబడతాడు. అందువలన అతని హృదయ రహస్యాలు వెల్లడి చేయబడ్డాయి; కాబట్టి, అతను తన ముఖం మీద పడి, దేవుణ్ణి ఆరాధిస్తాడు మరియు దేవుడు నిజంగా మీ మధ్య ఉన్నాడని నివేదిస్తాడు. అలాంటప్పుడు ఎలా ఉంది సోదరులారా? మీరు కలిసి వచ్చినప్పుడల్లా, మీలో ప్రతి ఒక్కరికీ ఒక కీర్తన ఉంటుంది, ఒక బోధన ఉంది, ఒక నాలుక ఉంది, ఒక ప్రత్యేకత

<sup>4</sup>ఒక నాలుక, అనగా ఇతర దేశాల నుండి భిన్నంగా ఒక నిర్దిష్ట ప్రజలు ఉపయోగించే భాష: (థాయర్స్ గ్రీక్ లెక్సికాన్ నుండి)

ఉంది, ఒక వివరణ ఉంటుంది. సంస్కారము కొరకు అన్ని పనులు జరగనివ్వండి. ఎవరైనా ఒక భాషలో మాట్లాడితే (గ్లోస్సీస్), ఇద్దరు లేదా గరిష్టంగా ముగ్గురు ఉండాలి, ఒక్కొక్కరు ఒక్కొక్కరు, మరియు ఒకరు అర్థం చేసుకోనివ్వండి. కానీ వ్యాఖ్యాత లేకపోతే, అతను చర్చిలో [అసెంబ్లీ] మౌనంగా ఉండనివ్వండి మరియు అతను తనతో మరియు దేవునితో మాట్లాడనివ్వండి. ఇద్దరు లేదా ముగ్గురు ప్రవక్తలు మాట్లాడనివ్వండి మరియు ఇతరులు తీర్పు తీర్చనివ్వండి. కానీ పక్కన కూర్చున్న మరొకరికి ఏదైనా వెల్లడైతే, మొదటి వ్యక్తి మౌనంగా ఉండనివ్వండి. అందరూ నేర్చుకునేలా మరియు అందరూ ప్రోత్సహించబడేలా మీరందరూ ఒక్కొక్కరుగా ప్రవచించగలరు. మరియు ప్రవక్తల ఆత్మలు ప్రవక్తలకు లోబడి ఉంటాయి. దేవుడు అయోమయానికి కర్త కాదు, పరిశుద్ధుల చర్చిలన్నింటిలో వలె శాంతికి కర్త. మీ స్త్రీలు, లేదా భార్యలు చర్చిలో మౌనంగా ఉండనివ్వండి, ఎందుకంటే వారికి మాట్లాడటానికి అనుమతి లేదు; కానీ చట్టం కూడా చెప్పినట్లుగా వారు లోబడి ఉండాలి. మరియు వారు ఏదైనా నేర్చుకోవాలనుకుంటే, ఇంట్లో వారి స్వంత భర్తలను అడగనివ్వండి; మహిళలు చర్చిలో, అసెంబ్లీలో మాట్లాడటం సిగ్గుచేటు. ... అన్ని పనులు మర్యాదగా జరగనివ్వండి [గౌరవంగా (RD)] మరియు క్రమంలో [ఒకరినొకరు అనుసరించండి, అన్నీ ఒకే సమయంలో మాట్లాడకూడదు]” (1కొరింథీయులు 14:18-40 NIV).

కొరింథీయన్ల సమావేశాలు అగౌరవం, గందరగోళం మరియు గందరగోళంతో గుర్తించబడ్డాయి. ఈ సమస్యను సరిచేయడానికి పాల్ ఇలా వ్రాశాడు:

1. ప్రవక్తలు వరుసగా మాట్లాడాలి, అదే సమయంలో కాదు.
2. వక్తలు తమ భాష అర్థం చేసుకోలేకపోతే మరియు అర్థం చేసుకోవడానికి ఎవరూ అందుబాటులో లేకుంటే మౌనంగా ఉండాలి.
3. దేవుడు గందరగోళానికి గురయ్యే దేవుడు కాదంటూ వక్తలు అసెంబ్లీలో ప్రసంగిస్తూ వంతులవారీగా ప్రసంగించారు.
4. ప్రవక్తల భార్యలు తమ భర్తను బహిరంగంగా ప్రశ్నించకుండా వారి ఇంటి గోప్యత గురించి వివరణ కోరడం ద్వారా వారి పట్ల గౌరవం చూపాలి.
5. “అన్ని పనులు మర్యాదగా మరియు క్రమబద్ధంగా జరగనివ్వండి” అంటే ఏదీ లేకుండా ఏర్పాటు చేయబడిన క్రమం లేదా ఆచారం ఉండాలి అని కాదుపాట, ప్రార్థన లేదా ప్రసంగం ఏదైనా అసాధారణమైన కార్యాచరణ.

నేర్చుకోవలసిన పాఠాలు

1. వినడం కంటే బోధించడం చాలా ముఖ్యం
2. క్రమబద్ధత మరియు అవగాహన కీలకం
3. క్రైస్తవులందరూ పాల్గొనడం అందరినీ ప్రోత్సహిస్తుంది
4. విశ్వాసం కోసం సవరణ అవసరం
5. ఇతరుల గౌరవం ఐక్యతను పెంచుతుంది
6. చట్టం మరియు ఆచారాల గౌరవాన్ని విస్మరించలేము

ప్రశ్నలు

1. చర్చి సమావేశాలు ఒక కర్మగా నిర్మించబడవు కానీ వ్యక్తిగత భాగస్వామ్యాన్ని ప్రోత్సహించాలి.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
2. క్రైస్తవులు కలిసి సమావేశమైనప్పుడు మంచి పనులు మరియు విశ్వసనీయత కోసం ఒకరినొకరు ప్రోత్సహించాలి.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
3. కొరింథీయన్ చర్చిలో గందరగోళం మరియు గందరగోళం ఏర్పడింది, ఎందుకంటే చాలామంది స్వీయ-ప్రథమంగా ఉంచారు.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

4. సమావేశమైనప్పుడు బోధించడం, మెరుగుపరచడం, ఇతరులను గౌరవించడం మరియు వ్యక్తిగతంగా పాల్గొనడం ప్రాథమిక ప్రాముఖ్యత కలిగి ఉంటుంది.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

5. క్రీస్తు శరీరంగా సమీకరించడానికి ప్రాథమిక ఉద్దేశ్యం ప్రోత్సహించడం మరియు మెరుగుపరచడం.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

## గానం

పాఠం 8

పాటలు భావాల వ్యక్తీకరణలు - ప్రేమ లేదా ద్వేషం, ఆనందం లేదా దుఃఖం మరియు ఆధ్యాత్మికం లేదా ఇంద్రియాలకు సంబంధించినవి. పాటలు మరియు గానం అనేది ఒకరి వ్యక్తిగత ఆనందం కోసం కావచ్చు, ప్రేమమైన వారిని ఉద్దేశించి లేదా దేవుణ్ణి స్తుతించవచ్చు. పాటలు నమ్మకాలు, సంఘటనలు మరియు వ్యక్తులను ఒకరి జ్ఞాపకశక్తికి కట్టుబడి ఉండటానికి బోధించే సాధనాలు.

### పాత ఒడంబడిక గానం

"రండి, మనము ప్రభువును గూర్చి పాడదాము: మన రక్షణ యొక్క బండకు సంతోషకరమైన సందడి చేద్దాము. కృతజ్ఞతాపూర్వకంగా ఆయన సన్నిధికి వచ్చి, కీర్తనలతో ఆయనకు ఆనందోత్సాహాలతో సందడి చేద్దాం" (కీర్తన 95:1-2).

దేవుడు మోషేకు ఆజ్ఞాపించాడు, "ఇప్పుడు ఈ పాటను మీ కోసం వ్రాసి ఇశ్రాయేలీయులకు నేర్పండి మరియు వారు పాడేలా చేయండి, తద్వారా ఇది వారికి వ్యతిరేకంగా నాకు సాక్షిగా ఉంటుంది. పాలు తేనెలు ప్రవహించే దేశానికి, నేను వారి పూర్వకులకు ప్రమాణం చేసి వాగ్దానం చేసిన దేశంలోకి వారిని తీసుకువచ్చినప్పుడు, వారు తమను తిని అభివృద్ధి చెందినప్పుడు, వారు నన్ను తిరస్కరించి ఇతర దేవతలను ఆరాధిస్తారు మరియు వారిని ఆరాధిస్తారు. నా ఒడంబడికను ఉల్లంఘించుచున్నాను" (ద్వితీయోపదేశకాండము 31:19-21).

"యెహోషాపాతు ప్రభువుకు పాడటానికి మరియు అతని పవిత్రత యొక్క మహిమను బట్టి ఆయనను [దేవుని] స్తుతించటానికి మనుషులను నియమించాడు, వారు సైన్యానికి అధిపతిగా బయలుదేరారు: 'ప్రభువుకు కృతజ్ఞతలు చెప్పండి, ఆయన ప్రేమ ఎప్పటికీ ఉంటుంది'" ( 2 దినవృత్తాంతములు 20:21-22).

పాత నిబంధనలో చాలా వరకు పాడే సూచనలు దేవుని దీవెనలు, శాశ్వతమైన ప్రేమ మరియు పవిత్రత కోసం ప్రశంసలు మరియు కృతజ్ఞతా వ్యక్తీకరణలకు సంబంధించినవి.

### కొత్త ఒడంబడికగానం

గానానికి సంబంధించిన కొత్త నిబంధన ప్రస్తావనలు దేవుని కొత్త ఒడంబడిక పిల్లలు తమ హృదయం నుండి, ఒకరి అంతరంగం నుండి ఆయనకు స్తుతులు పాడాలని మరియు పాడటం ద్వారా ఒకరినొకరు ప్రోత్సహించుకోవాలని మనకు తెలియజేస్తుంది.

కొలోస్సయులు 3:12-17 - "అందుచేత, దేవుడు ఎన్నుకున్న ప్రజలు, పవిత్రులు మరియు అత్యంత ప్రేమమైనవారు, కరుణ, దయ, వినయం, సౌమ్యత మరియు సహనం ధరించండి. ఒకరిపై మరొకరు మీకు ఏవైనా మనోవేదనలు ఉంటే ఒకరినొకరు సహించండి మరియు క్షమించండి. ప్రభువు నిన్ను క్షమించినట్లు క్షమించుము. మరియు ఈ సద్గుణాలన్నింటిపై ప్రేమను ఉంచుతుంది, ఇది వారందరినీ సంపూర్ణ



ఐక్యతతో బంధిస్తుంది. క్రీస్తు యొక్క శాంతి మీ హృదయాలలో పరిపాలించనివ్వండి, ఎందుకంటే ఒకే శరీరం [యూదుడు మరియు అన్యులు; యజమాని మరియు బానిస; స్త్రీ మరియు పురుషుడు] మీరు శాంతికి పిలిచారు. మరియు కృతజ్ఞతతో ఉండండి. మీరు పూర్ణ జ్ఞానముతో ఒకరినొకరు బోధించుకొని, ఉపదేశించుచుండగా, దేవునికి మీ హృదయాలలో కృతజ్ఞతతో కీర్తనలు, కీర్తనలు మరియు ఆధ్యాత్మిక పాటలు పాడటం వల్ల క్రీస్తు వాక్యం మీలో సమృద్ధిగా నివసించనివ్వండి. మరియు మీరు ఏమి చేసినా, మాటతో లేదా క్రియతో, అన్నింటినీ ప్రభువైన యేసు నామంలో చేయండి, ఆయన ద్వారా తండ్రి అయిన దేవునికి కృతజ్ఞతలు చెప్పండి.

ఎఫెసీయులు 5:15-20- పాలు ఎఫెసీ క్రైస్తవులకు వ్రాస్తూ ఇలా పేర్కొన్నాడు, "అయితే, మీరు ఎలా జీవిస్తున్నారో చాలా జాగ్రత్తగా ఉండండి - తెలివితక్కువవారిగా కాకుండా తెలివిగా, ప్రతి అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోండి, ఎందుకంటే రోజులు చెడ్డవి. కాబట్టి, మూర్ఖులుగా ఉండకండి, కానీ ప్రభువు చిత్తం ఏమిటో అర్థం చేసుకోండి. వైస్ తాగవద్దు, ఇది దుర్మార్గానికి దారితీస్తుంది. బదులుగా, ఆత్మతో నింపబడండి. కీర్తనలు, శ్లోకాలు మరియు ఆధ్యాత్మిక పాటలతో [బహుశా ప్రతిస్పందించే లేదా ప్రతిధ్వని గానం] ఒకరితో ఒకరు మాట్లాడుకోవడం. మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు నామంలో ప్రతిదానికి తండ్రి అయిన దేవునికి ఎల్లప్పుడూ కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ ప్రభువుకు మీ హృదయంలో పాడండి మరియు సంగీతాన్ని (శ్రావ్యత) చేయండి.

పాల్ కొలోస్సియన్ క్రైస్తవులకు దేవుని పట్ల తన భావాలను వ్యక్తపరిచేటప్పుడు ఒకరి ఆలోచనా ప్రక్రియపై గానం ప్రాధాన్యతనిస్తుంది. వ్యక్తిగత లేదా సమావేశమైన గానం గురించిన వివరాలను పాల్ పేర్కొనలేదు. బదులుగా అతను ఒకరి హృదయం నుండి కృతజ్ఞత వైఖరిని నొక్కి చెప్పాడు. సెటింగ్ ఏమైనప్పటికీ, ఒకరి గానం అనేది శరీరం యొక్క ఐక్యత వైపు మళ్లించడం, ఒకరిని బోధించడం మరియు ప్రోత్సహించడం మరియు భగవంతుడిని స్తుతించడం ఆరాధన.

మీ హృదయంలో భగవంతుని కోసం పాడటానికి మరియు శ్రావ్యత లేదా సంగీతాన్ని చేయడానికి అనేక భాగాలు ఉన్నాయి

- a) గానం - తీగలను తీయడం [వాయిద్యాలు, స్వర తంత్రులు లేదా గుండె తీగలను]
- b) హృదయంలో సంగీతాన్ని తయారు చేయడం - భావోద్వేగాలు మరియు భావాలను చిత్తశుద్ధితో
- d) ప్రభువు వైపుకు - దేవుని వైపు మళ్లించబడింది
- ఇ) నిజమైన మరియు అసలైనది, కల్పితం లేదా కల్పితం కాదు, కానీ మనిషి యొక్క అంతర్గత మనిషి, హృదయం లేదా ఆత్మ, ప్రేమించే మరియు ఆరాధించే వ్యక్తిలో జరిగే చర్య.
- f) సమావేశమైనా, చేయకున్నా మరొక వ్యక్తికి పాడవచ్చు.

గానానికి సంబంధించిన ఇతర కొత్త నిబంధన గ్రంథాలు

- "నేను నా ఆత్మతో పాడతాను, కానీ నేను నా మనస్సుతో కూడా పాడతాను" (1 కొరింథీయులు 14:12-17; 26)
- "ఎవరైనా సంతోషంగా ఉన్నారా? అతడు స్తుతిగీతములు పాడవలెను" (యాకోబు 5:10-13)
- "అన్యజనులారా, ప్రభువును స్తుతించుడి, ప్రజలారా, ఆయనను స్తుతించుడి" (రోమన్లు 15:7-11)
- "సమాజం సమక్షంలో నేను నీ స్తుతులు పాడతాను" (హెబ్రీయులు 2:10-12)

ఆనందం కోసం పాడటం బాహ్య మనిషిని ఆకర్షిస్తుంది, అయితే హృదయం నుండి పాడటం అంతర్గత మనిషి యొక్క భావాలను ప్రతిబింబిస్తుంది. అందుచేత, హృదయంలోని ఆలోచనలను అధిగమిస్తూ, చెవికి ఇంపుగా మారేదేదైనా, సామరస్యమైనా, వాయిద్యాలైనా, కీర్తనలైనా భగవంతుడికి ప్రీతికరమైనవి కావు.

**గానం యొక్క సంక్షిప్త సమీక్ష.**

WHO:

"ఆత్మతో నింపబడండి. మీ హృదయంలో భగవంతుని కోసం పాడటం మరియు సంగీతం చేయడం - వ్యక్తిగతం

ఎక్కడ:

అసెంబ్లీగా:

సభ మధ్యలో నేను నిన్ను స్తుతిస్తాను

వ్యక్తులుగా

పూర్ణ జ్ఞానంతో ఒకరికొకరు బోధించండి మరియు ఉపదేశించుకోండి మరియు మీరు దేవునికి మీ హృదయాలలో కృతజ్ఞతతో  
కీర్తనలు, కీర్తనలు మరియు ఆధ్యాత్మిక పాటలు పాడేటప్పుడు

ఎప్పుడు:

ఎవరైనా సంతోషంగా ఉన్నారా? అతనిని స్తుతి పాటలు పాడనివ్వండి

ఎలా:

నేను నా ఆత్మతో పాడతాను, కానీ నేను నా మనస్సుతో కూడా పాడతాను.

కొత్త ఒడంబడిక క్రింద దేవునికి ఆమోదయోగ్యమైన గానం ఏది అనే దానిపై విభిన్న అభిప్రాయాలు ఉన్నాయి. ఒకరు అభిప్రాయం లేదా వ్యక్తిగత విశ్వాసానికి అతీతంగా చూడాలి మరియు లేఖనాన్ని ఏకపక్షంగా కాకుండా దాని సందర్భంలో స్థిరంగా అర్థం చేసుకోవాలి. లోపభూయిష్ట ఆవరణ నుండి వ్యాఖ్యానించడం తప్పు ముగింపులకు దారి తీస్తుంది:

- ఆరాధన అనేది 'ఆరాధన సేవ'లో జరుగుతుంది కాబట్టి ఆమోదయోగ్యమైన గానం తప్పనిసరిగా 'ఆరాధన సేవ' సభలో జరగాలి.
- సామరస్యం వివేకానికి మంచిగా వినిపించడంపై దృష్టి సారీస్తుంది మరియు వినోదం కాబట్టి పాడటం తప్పనిసరిగా కీర్తనలు లేదా ఏకీభావంతో ఉండాలి.
- ఏకీభావం లేదా నాలుగు-భాగాల సామరస్యంతో కూడిన కాపెల్లా మాత్రమే ఆమోదయోగ్యమైనది
- ఎవరికైనా పాట ఉంటే, సమాజం పాడాల్సిన పాటలను ఎంచుకుంటుంది
- ఒకరి హృదయంలోని ఆలోచనల కంటే ధ్వనులపై దృష్టి కేంద్రీకరిస్తే తప్పు, ఒకరి హృదయం నుండి కాపెల్లా, కీర్తనలు, సామరస్యం లేదా వాయిద్యాలతో పాడటం ఆమోదయోగ్యమైనది.
- పాట నాయకుడు లేదా దర్శకుడు ఒక ప్రదర్శకుడు
- బహుళ పాటల నాయకులు, సమూహ నాయకులు లేదా ప్రశంసల బృందాలు వినోదాన్ని ఏర్పరుస్తాయి, అయినప్పటికీ వారితో ఒకే ఒక్క పాట నాయకుడు మాత్రమే పాల్గొంటారు.
- పాటల పుస్తకాలు లేదా స్క్రీన్పై ప్రొజెక్షన్ లేకుండా పాడటం తప్పనిసరిగా మెమరీ నుండి ఉండాలి.
- ఒకరి దృష్టి ధ్వని నాణ్యతపై ఉంటే అది వాయిద్యాలతో, కాపెల్లాతో లేదా సామరస్యంతో వినోదం.

వినోదం కోసం పాడటం జరుగుతుంది - ఎ) రేడియో, టీవీ లేదా సిడిలో సంగీత వాయిద్యాలతో లేదా లేకుండా, సమావేశమైనప్పుడు లేదా ఒంటరిగా ఉన్నప్పుడు లేదా సి) నాయకుడు కాదు, ఒక నాయకుడు లేదా బహుళ నాయకులు. వాస్తవానికి, పాటలో భగవంతుడిని ఆరాధించడంలో విస్మయం, గౌరవం, గౌరవం మరియు ప్రశంసలు వంటి గొప్ప భావాలను కలిగి ఉంటారు మరియు అదే సమయంలో భగవంతుడిని స్తుతించే మరియు ఆరాధించే ఇతర స్వరాల శ్రావ్యత మరియు సంగీతం ద్వారా ఆనందించవచ్చు మరియు మెరుగుపడవచ్చు. ఇది గుండెకు సంబంధించిన విషయం.

ప్రశ్నలు

- పాత ఒడంబడిక క్రింద పాడటం అనేది ఒక పాఠం బోధించడానికి మరియు అతని ప్రేమ కోసం దేవునికి ప్రశంసలు మరియు కృతజ్ఞతలు తెలియజేయడం.

T. \_\_\_\_ F. \_\_\_\_

2. కొలోస్సియన్ క్రైస్తవులు బోధించడానికి మరియు ఉపదేశించడానికి పాడారు  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
3. భగవంతునికి ఆమోదయోగ్యమైన గానం ఎల్లప్పుడూ మనిషి యొక్క అంతర్గత జీవి నుండి, అతని హృదయం నుండి ఉండాలి.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
4. పాడుతున్నప్పుడు మనిషి హృదయం దేవుని వైపు తన ఆలోచనలను కేంద్రీకరించకుండా నిరోధించే ఏదైనా పాటలో ఆరాధనను నిరోధిస్తుంది.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
5. ఒక చర్చిలా కలిసి సమావేశమైనప్పటికీ హృదయం నుండి పాడటం అనేది వ్యక్తిగత విషయం.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_

## ప్రార్థిస్తున్నారు

పాఠం 9

యేసు తన ప్రసంగంలో ప్రార్థన గురించి సాధారణంగా 'ది సెర్మన్ ఆన్ ది మౌంట్' అని పేర్కొంటూ చర్చించాడు" మరియు మీరు ఎప్పుడు ప్రార్థించినా, ప్రజలు చూసేలా సమాజ మందిరాలలో మరియు వీధి మూలల్లో నిలబడటానికి ఇష్టపడే వేషధారులలా ఉండకండి, నేను మీకు ఖచ్చితంగా చెప్తున్నాను, వారికి పూర్తి ప్రతిఫలం ఉంటుంది! , నీ గదిలోకి వెళ్ళి, తలుపు మూసి, దాగి ఉన్న నీ తండ్రిని ప్రార్థించు. మరుగున ఉన్న నీ తండ్రి నీకు ప్రతిఫలమిస్తాడు. వారు చాలా పదజాలంతో వినబడతారని వారు అనుకుంటారు. వారిలా ఉండకండి, ఎందుకంటే మీరు అడగకముందే మీకు ఏమి అవసరమో మీ తండ్రికి తెలుసు" (మత్తయి 6:5-6). మార్కు 11:17లో యేసు యెషయా 56:7ని ప్రస్తావిస్తూ దేవుని ఆలయాన్ని ప్రార్థనా స్థలంగా పేర్కొన్నాడు. ఇప్పుడు దేవుని ఆలయం మనిషిలో నివసిస్తోంది.

“ఒకరోజు యేసు ఒక ప్రదేశంలో ప్రార్థిస్తున్నాడు. అతను ముగించినప్పుడు, అతని శిష్యులలో ఒకరు అతనితో, 'ప్రభూ, యోహాను తన శిష్యులకు ప్రార్థించినట్లు మాకు ప్రార్థించడం నేర్పుము' (లూకా 11:1). యేసు మత్తయి 6:9-13లో కొండపై ప్రార్థన ఉపన్యాసంలో చెప్పిన దానిని పునరావృతం చేశాడు.

ఎలా ప్రార్థించాలో నేర్పించమని వారి అభ్యర్థనలో ముఖ్యమైనది ఏమిటి? యేసు శిష్యులకు ఎలా ప్రార్థించాలో తెలియదా? వారి మత పెద్దలు, పరిసయ్యులు ప్రార్థన చేయడాన్ని గమనించడం ద్వారా ప్రార్థన గురించి శిష్యుల అవగాహన కలుషితమై ఉంటుందా? పితృస్వాములు ప్రార్థన చేశారా లేదా వారితో దేవుని ప్రత్యక్ష సంభాషణ ప్రార్థన వలె ఉందా? మోషే ద్వారా దేవుడు ఇచ్చిన చట్టం ప్రకారం పూజారులు, ప్రవక్తలు లేదా రాజులు మాత్రమే ఇశ్రాయేలీయులు ప్రార్థన చేయగలరా?

పాత నిబంధనలో పూర్వీకులు, పూజారి, ప్రవక్తలు మరియు హాన్నా ప్రార్థించారు. వారి ప్రార్థనలు ఎక్కువగా క్షమాపణ, విముక్తి మరియు బాధ నుండి ఉపశమనం కోసం అభ్యర్థనలుగా కనిపిస్తాయి. డేనియల్ మరియు ఇతరులు దేవుని సన్నిధిలో ఉన్న “మందిరం వైపు” ప్రార్థిస్తున్నందున వారు మాత్రమే కాదు.

కొత్త నిబంధన ప్రార్థనలు పాత నిబంధనలో ఉన్న వాటి కంటే భిన్నంగా ఉంటాయి, ఎందుకంటే అవి సాధారణంగా ఆధ్యాత్మిక విషయాల గురించి ఉంటాయి. అపోస్తలుల కార్యములు 10:1-5లో ఒక రోమన్ శతాధిపతి కొర్నేలియస్ దేవునికి నిరంతరం ప్రార్థించాడని మరియు దేవుడు అతని ప్రార్థనలను విన్నాడని లూకా నమోదు చేశాడు.

### ఒక ప్రార్థన యొక్క వైఖరి

“ఇద్దరు మనుష్యులు ప్రార్థించుటకు దేవాలయములోనికి ఎక్కిరి; ఒకడు పరిసయ్యుడు, ఇంకొకడు పబ్లికన్. పరిసయ్యుడు నిలబడి తనతో ఇలా ప్రార్థించాడు, దేవుడా, 'నేను ఇతర మనుష్యుల వలె, దోపిడీదారులు, అన్యాయం, వ్యభిచారులు లేదా ఈ సుంకందారుని వలె లేనందుకు నేను నీకు కృతజ్ఞతలు తెలుపుతున్నాను. నేను వారానికి రెండుసార్లు ఉపవాసం ఉంటాను, నా వద్ద ఉన్నదంతా దశమభాగాలు ఇస్తాను' [అహంకారం- నేను ఎంత మంచివాడినో చూడండి]. మరియు సుంకందారుడు, దూరంగా నిలబడి, స్వర్గం వైపు తన కళ్ళు ఎత్తలేదు, కానీ అతని ఛాతీపై కొట్టాడు, 'దేవుడు పాపిని [నవ్రతతో] నన్ను కరుణించు" (లూకా 18:10-13). ఈ క్రింది శ్లోకాల నుండి, స్వీయ-నీతిమంతుల కంటే వినయస్థుల ప్రార్థనలు వినబడుతున్నాయని అర్థం.

### సమాధానమిచ్చిన ప్రార్థన

యేసు వైన్ అని మరియు క్రైస్తవులు శాఖలు అని జాన్ మనకు చెప్పాడు. కొమ్మ (క్రైస్తవుడు) వైన్ (క్రీస్తు)తో ముడిపడి ఉండకపోతే మరణం సంభవిస్తుంది మరియు కొమ్మ (క్రైస్తవుడు) నరికి వేయబడుతుంది - ఇకపై రక్షించే స్థితిలో ఉండదు. తీగతో అనుబంధంగా ఉన్నవారు క్రీస్తులో ఉన్నారు మరియు వారి ప్రార్థనలకు సమాధానం ఇవ్వబడుతుంది, వారు దేవుణ్ణి మహిమపరుస్తారు, స్వయం కాదు (జాన్ 15).

### ప్రార్థనకు ఆటంకం

ఒకరి ప్రార్థనను వినకుండా అడ్డుకునే పరిస్థితులు, పరిస్థితులు, వైఖరులు మరియు ఉద్దేశ్యాలు ఉన్నందున దేవుడు ఎల్లప్పుడూ ప్రార్థనను వినలేకపోవచ్చు.

- జేమ్స్ 4:2-3 "మీకు లేదు, ఎందుకంటే మీరు దేవుణ్ణి అడగరు. మీరు అడిగినప్పుడు, మీరు స్వీకరించరు, ఎందుకంటే మీరు తప్పుడు ఉద్దేశ్యంతో అడుగుతారు, మీరు పొందినది మీ ఆనందాల కోసం ఖర్చు చేయవచ్చు."
- 1 పేతురు 3:7 "భర్తలారా, అదే విధంగా మీరు మీ భార్యలతో జీవిస్తున్నప్పుడు శ్రద్ధగా ఉండండి మరియు వారిని బలహీనమైన భాగస్వామిగా మరియు జీవితపు దయగల బహుమతికి మీతో వారసులుగా గౌరవించండి, తద్వారా మీ ప్రార్థనలకు ఏదీ ఆటంకం కలిగించదు."

### ప్రార్థన యొక్క ప్రీక్వెన్సీ

“అప్పుడు యేసు తన శిష్యులకు ఒక ఉపమానం చెప్పాడు, వారు ఎల్లప్పుడూ ప్రార్థించాలని మరియు విరమించుకోవద్దని వారికి చూపించారు. అతను ఇలా అన్నాడు: 'ఒక పట్టణంలో దేవునికి భయపడని లేదా మనుష్యులను పట్టించుకోని న్యాయాధిపతి ఉన్నాడు. ఆ ఊరిలో ఒక విధవరాలు, 'నా ప్రత్యర్థిపై నాకు న్యాయం చేయి' అని వేడుకుంటూ వస్తూ ఉండేది. కొంత కాలానికి అతను నిరాకరించాడు. కానీ చివరగా, అతను తనలో తాను ఇలా అన్నాడు: 'నేను దేవునికి భయపడనప్పటికీ, మనుష్యుల గురించి పట్టించుకోనప్పటికీ, ఈ వెధవ నన్ను ఇబ్బంది పెడుతూనే ఉంది కాబట్టి, చివరికి ఆమె నన్ను తనతో బాధించకుండా చూసుకుంటాను. వస్తున్నాను!' మరియు ప్రభువు ఇలా అన్నాడు, "అన్యాయమైన న్యాయాధిపతి చెప్పేది వినండి. మరియు పగలు మరియు రాత్రి తనకు మొరపెట్టే తన ఎంపిక చేసుకున్న వారికి దేవుడు న్యాయం చేయలేదా? అతను వాటిని విరమించుకుంటాడా? నేను మీకు చెప్తున్నాను, అతను దానిని చూస్తాడు. వారు త్వరగా న్యాయం పొందుతారు, అయితే, మనుష్యకుమారుడు వచ్చినప్పుడు,

క్రీస్తు అనుచరులు క్రీస్తు కొరకు జీవిస్తున్నప్పుడు జీవితంలోని రోజువారీ కష్టాలను అధిగమించడంలో సహాయం కోసం నిలకడగా ప్రార్థించాలి. పౌలు ఇలా అన్నాడు: "అన్ని వేళలా ఆత్మతో, అన్ని ప్రార్థనలతో మరియు ప్రార్థనలతో ప్రార్థిస్తున్నాను. అందుకొరకు పరిశుద్ధులందరి కొరకు విజ్ఞాపన చేస్తూ పూర్ణ పట్టుదలతో మెలకువగా ఉండుము" (ఎఫెసీయులకు 6:18).

## ద్వారా ప్రార్థనలు మరియు సూచనలు

### యేసు

- వ్యక్తిగత ప్రార్థన - ఈ కప్పు (యేసు శిలువ వేయడం ద్వారా పెండింగ్లో ఉన్న మరణం) గడిచిపోనివ్వండి, అయితే నీ చిత్తం నెరవేరుతుంది
- ప్రార్థనపై సూచన - వ్యర్థమైన పునరావృత్తులు ఉపయోగించవద్దు
- హెచ్చరిక - పురుషులు చూడవలసిన ప్రార్థనలు వినబడవు

### ఉపదేశకులు

- దైర్యం కోసం ప్రార్థన - కొన్ని ద్వారా పీటర్ విడుదలైన తర్వాత
- చర్య కోసం ప్రార్థన - పీటర్ ప్రార్థిస్తూ, "తబితా లేచిపో" అన్నాడు
- వ్యక్తిగతంగా - జైలులో మరియు అర్ధరాత్రి పాల్ మరియు సిలాస్ ప్రార్థించారు

### అపొస్తలులు మరియు క్రైస్తవులు

- సాధారణ సూచనలు - ఎవరైనా బాధపడ్డారా, అతను ప్రార్థన చేయనివ్వండి
- ఇతరుల కోసం - మేము ఎల్లప్పుడూ మీ కోసం కృతజ్ఞతలు తెలుపుతాము మరియు ప్రార్థిస్తాము
- స్వయం కోసం ప్రార్థనలు - ఆత్మను నిర్మించుకోండి మరియు పవిత్రాత్మలో ప్రార్థించండి
- క్రమాపణ కోసం - ఈ దుర్మార్గానికి పశ్చాత్తాపపడి ప్రార్థించండి

ఎల్లప్పుడూ మీ హృదయంలో దేవుని చిత్తాన్ని ప్రథమంగా చేస్తూ ఉండండి. నిరంతరం ప్రార్థించండి. ప్రార్థనలు చిన్నవిగా మరియు చాలా నిర్దిష్టంగా ఉంటాయి. శాశ్వతంగా ఉండే వాటి కోసం ప్రార్థించండి. దైనందిన జీవితంలో తన రాజ్యాన్ని ప్రథమ స్థానంలో ఉంచడంలో మరియు ఇతరులను తనకంటే ముందు ఉంచడంలో దేవుని మార్గదర్శకత్వం కోసం వెతకండి. క్రీస్తు సువార్త వ్యాప్తి కోసం ప్రార్థించండి మరియు సహాయం చేయండి. ఇతరుల కోసం ప్రార్థించండి మరియు కృతజ్ఞత కోసం ఎల్లప్పుడూ తగినవి.

సంతోషంగా లేదా విచారంగా ఉన్నప్పుడు లేదా నిర్దిష్టంగా లేదా సాధారణమైనప్పుడు ప్రార్థనలు చాలా చిన్నవిగా ఉంటాయి, ఏ ప్రదేశంలోనైనా, స్వీయ లేదా ఇతరుల కోసం, కానీ స్వీయ-కేంద్రీకృతమైనవి కావు.

### ప్రశ్నలు

1. పాత ఒడంబడిక ప్రకారం ప్రార్థన ఆచరించబడనందున ప్రార్థించడం నేర్పించమని శిష్యులు యేసును కోరారు.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
2. దేవుడు వారి ప్రార్థనలకు సమాధానం ఇస్తాడు  
a. \_\_\_ అహంకారి  
b. \_\_\_ వినయం  
c. \_\_\_ రెండు

3. ప్రార్థనలను ఏది అడ్డుకుంటుంది
  - a. \_\_\_ ఏదీ లేదు, దేవుడు ఎల్లప్పుడూ ఎవరి ప్రార్థనలకు సమాధానం ఇస్తాడు
  - b. \_\_\_ జీవిత భాగస్వామి యొక్క సరికాని చికిత్స
  - c. \_\_\_ స్వార్థం
  - d. \_\_\_ a మరియు b
  - e. \_\_\_ బి మరియు సి
  
4. ప్రార్థన సమయం ఎప్పుడు?
  - a. \_\_\_ రోజుకు నాలుగు సార్లు ఉదయం, 9 గంటలు, 3 గంటలు మరియు రాత్రి
  - b. \_\_\_ మీకు ఏదైనా అవసరమైనప్పుడు
  - c. \_\_\_ నిరంతరం
  - d. \_\_\_ a మరియు b
  - e. \_\_\_ బి మరియు సి
  
5. ఒక క్రైస్తవుని ప్రార్థన దేవునికి ఆమోదయోగ్యంగా ఉండాలంటే అతడు క్రీస్తులోనే ఉండాలి.
 

T. \_\_\_ F. \_\_\_

### ప్రభువు భోజనం - క్రీస్తును స్మరించుకోవడం

పాఠం 10

"మరియు అతను {యేసు} వారితో ఇలా అన్నాడు, 'నేను బాధలు పడకముందే (సిలువ వేయబడటానికి) మీతో కలిసి ఈ పాస్ ఓవర్ తినాలని నేను హృదయపూర్వకంగా కోరుకున్నాను" (లూకా 22:17).

ఇజ్రాయెల్ పిల్లలు ఇప్పటికీ ఈజిప్షియన్లకు బానిసత్వంలో ఉండగా, తొమ్మిదవ ఫ్లేగు తర్వాత మరియు డెత్ ఏంజెల్ ఫ్లేగుకు ముందు పాస్ ఓవర్ స్థాపించబడింది (vs. 1-7). ఈ విందు సమయంలో ఇశ్రాయేలీయులు కళంకం లేని గొర్రెపిల్లను సంధ్యా సమయంలో చంపాలి (vs. 5). వారు దాని రక్తంలో కొంత భాగాన్ని డోర్ పోస్ట్పై మరియు తలుపు మీద ఉన్న లింటెల్పై చల్లాలి. ఇది దేవుడు మరియు అతని ప్రజలు ఎక్కడ ఉన్నారో మరణ దేవదూతకు తెలియజేసింది (vs. 13). గొర్రెపిల్లను కాల్చి తినాలి (నిర్గమకాండము 12). కాబట్టి, యూదుల పాస్ ఓవర్ అనేది ప్రతి సంవత్సరం మొదటి నెలలోని 14వ రోజున భుజించబడే ఒక గొర్రెపిల్ల, దేవుడు వారి మొదటి జన్మ మరణం నుండి మరియు ఈజిప్షియన్ బానిసత్వం నుండి వారిని విడిపించినందుకు జ్ఞాపకార్థం (సంఖ్యలు 9).

#### యేసు చివరి పాస్ ఓవర్

"సమయ సమయం వచ్చినప్పుడు, అతను కూర్చున్నాడు, మరియు అతనితో అపొస్తలులు. మరియు అతను వారితో ఇలా అన్నాడు: నేను బాధపడకముందే ఈ పస్కాను మీతో కలిసి తినాలని నేను కోరికతో కోరుకున్నాను; దేవుని రాజ్యం" (లూకా 22:14-16).

"సాయంత్రం అయినప్పుడు, [పస్కా భోజన సమయం] అతను (యేసు) పన్నెండు మందితో కలిసి బల్లమీద ఆనుకుని . . . ఇప్పుడు వారు భోజనం చేస్తున్నప్పుడు, యేసు రొట్టె తీసుకొని, ఆశీర్వాదించిన తర్వాత (కృతజ్ఞతలు తెలిపి) అది విరిచి శిష్యులకు ఇచ్చి, 'తీసుకోండి, తినండి; ఇది నా శరీరం.' మరియు అతను ఒక కప్పు తీసుకొని, కృతజ్ఞతాస్తుతులు చెల్లించి, వారికి ఇచ్చి, 'మీరందరూ దీనిని త్రాగండి,



ప్రభువు రాత్రి భోజనంలో పాలుపంచుకున్న ప్రతిసారీ క్రీస్తు మరియు అతని ప్రాయశ్చిత్త త్యాగంపై దృష్టి పెట్టాలి - నన్ను గుర్తుంచుకో!

- రొట్టె యేసును సూచిస్తుంది, దేవుడు మన మధ్య జీవించడానికి భూమిపైకి వచ్చాడు, ఒక ఫాంటమ్ కాదు.
- తీగ యొక్క పండు, కప్పులోని విషయాలు, యేసు రక్తాన్ని సూచిస్తాయి, ఇది ఆయన పాపపరిహారార్థం బలి ద్వారా కొత్త ఒడంబడికకు దారితీసింది - పాపపరిహారార్థం.

ప్రశ్నలు

1. యేసు ఏమి తొలగించమని వేడుకున్నాడు?
  - a. \_\_\_ భౌతిక కప్పు
  - b. \_\_\_ సిలువ వేయడం యొక్క కప్పు, బాధ యొక్క కప్పు
  - c. \_\_\_ కప్పు యొక్క కంటింట్
2. "ప్రభువు మరణమును ప్రకటించుము" రక్తబలి, పాపపరిహారార్థబలి, సిలువ వేయడాన్ని సూచిస్తుంది  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
3. క్రైస్తవులు ఆదివారం నాడు ప్రభువు రాత్రి భోజనంలో పాలుపంచుకున్నప్పుడు మాత్రమే క్రీస్తు పాపపరిహారార్థబలిని (ప్రాయశ్చిత్త బలి) జ్ఞాపకం చేసుకోవాలి.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
4. రొట్టె అనేది మానవ శరీరంలో శోధించబడిన మరియు మనిషిగా బాధపడే దేవుడిని సూచిస్తుంది  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
5. తీగ యొక్క పండు యేసు భౌతిక రక్తాన్ని చిందించడం, నిత్యజీవం కోసం పాపపరిహారార్థం బలి కోసం అవసరమైన ప్రాయశ్చిత్త బలిని సూచిస్తుంది.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_

## ఇవ్వడం

పాఠం 11

"దేవుడు ప్రపంచాన్ని ఎంతగానో ప్రేమించాడు, అతను తన ఏకైక మరియు అద్వితీయ కుమారుడిని ఇచ్చాడు, తద్వారా అతనిని విశ్వసించే ప్రతి ఒక్కరూ పూర్తిగా నాశనం కాకుండా శాశ్వత జీవితాన్ని పొందుతారు" (యోహాను 3:16). ప్రేమ మరియు ఇవ్వడం మధ్య ప్రత్యక్ష సంబంధం ఉన్నట్లు కనిపిస్తుంది.

క్రీస్తులో మనం ప్రేమించడం మరియు ఆ ప్రేమను ఇవ్వడం ద్వారా కమ్యూనికేట్ చేయడం నేర్చుకోవాలి - దేవుడు మనకు అప్పగించిన వాటిని పంచుకోవడం.

"ఇప్పుడు, సోదరులారా, దేవుడు మాసిడోనియన్ చర్చిలకు ఇచ్చిన కృప గురించి మీరు తెలుసుకోవాలని మేము కోరుకుంటున్నాము. అత్యంత తీవ్రమైన పరీక్షల నుండి, వారి పొంగిపొర్లుతున్న ఆనందం [శాశ్వత జీవితం కోసం వారి నిరీక్షణ] మరియు వారి అత్యంత పేదరికం గొప్ప దాతృత్వంతో నిండిపోయింది. ఎందుకంటే వారు తమకు చేతనైనంత ఇచ్చారని మరియు వారి సామర్థ్యానికి మించి ఇచ్చారని నేను



సాక్ష్యమిస్తున్నాను. పూర్తిగా వారి స్వంతంగా, పరిశుద్ధులకు ఈ సేవలో పాలుపంచుకునే అధికారాన్ని వారు అత్యవసరంగా మనతో వేడుకున్నారు (2 కొరింథీయులు 8:1-7).

"ఎవరైనా తన బంధువులకు మరియు ముఖ్యంగా తన కుటుంబానికి సహాయం చేయకపోతే, అతను విశ్వాసాన్ని తిరస్కరించాడు మరియు అవిశ్వాసి కంటే చెడ్డవాడు" (1 తిమోతి 5:8).

### వైఖరి

ఆపదలో ఉన్నవారిని ఆదుకోవడంలో దేవుని పట్ల ఉన్న ప్రేమ వ్యక్తమవుతుంది. "మతం [త్రీస్కీయా - బాహ్య కార్యాచరణ] మన తండ్రి దేవుడు స్వచ్ఛంగా మరియు దోషరహితంగా అంగీకరిస్తాడు: [వారి అవసరాలు (ఆర్థి)] అనాథలు మరియు వితంతువులను వారి కష్టాలలో చూసుకోవడం మరియు ప్రపంచం ద్వారా కలుషితం కాకుండా తనను తాను కాపాడుకోవడం" (జేమ్స్ 1:27).

అత్యాశగల వ్యక్తి దేవుని కంటే లేదా ఇతరుల కంటే తనను తాను ఎక్కువగా ప్రేమిస్తాడు.

"ఎవరూ ఇద్దరు యజమానులకు సేవ చేయలేరు. అతను ఒకరిని ద్వేషించి మరొకరిని ప్రేమిస్తాడు, లేదా అతను ఒకరి పట్ల అంకితభావంతో మరియు మరొకరిని త్యజిస్తాడు. మీరు దేవుణ్ణి మరియు డబ్బును సేవించలేరు" (మత్తయి 6:24).

"నేను కలిగి ఉన్నదంతా పేదలకు ఇచ్చి, నా శరీరాన్ని మంటలకు అప్పగిస్తే, ప్రేమ లేకపోతే, నేను ఏమీ పొందలేను." [నేను కర్తవ్యం లేదా ఆజ్ఞ లేని బహుమతి కారణంగా నేను నా ఆధ్యాత్మిక జీవని దేవునికి సమర్పించలేదు.] (1 కొరింథీయులు 13:3).

"ఈ లోకంలో ధనవంతులు అహంకారంతో ఉండకూడదని ఆజ్ఞాపించండిలేదా చాలా అనిశ్చితమైన సంపదపై వారి నిరీక్షణను ఉంచవద్దు, కానీ వారి నిరీక్షణను దేవునిపై ఉంచడానికి" (1 తిమో 6:17-19). మార్కు 10:17-21లో ధర్మశాస్త్రాన్ని పాటించిన ఒక ధనవంతుని గురించి మనం చదువుతాము, కానీ పేదవారితో పంచుకోవడానికి ఇష్టపడలేదు. ధర్మశాస్త్రాన్ని పాటించి నిత్యజీవాన్ని పొందలేదు. దేవుణ్ణి సంతోషపెట్టే కోరిక ఏమిటంటే, మంచి చేయడం, పవిత్రంగా జీవించడం మరియు దేవుణ్ణి నమ్మడం. ధనవంతుడు తన సంపదను స్వర్గం కంటే భూమిపై నిల్వ చేశాడు. అవసరంలో ఉన్నవారికి కనికరంతో ఇవ్వడం పరలోకంలో నిల్వ చేయబడిన సంపద. ధనవంతులైనా, పేదవారైనా, క్రీస్తులో ఉన్నవారు భౌతికంగా మరియు ఆధ్యాత్మికంగా ఇతరులకు మంచి చేయడం ద్వారా పరలోకంలో సంపదలను భద్రపరుస్తారు. ఆ మొత్తం నిల్వ చేయబడదు కానీ ఒక వ్యక్తి తన వద్ద ఉన్న స్వీయ మరియు భౌతిక ఆస్తులను ఉదారంగా ఇవ్వడంలో అతని హృదయ వైఖరి.

"మనుష్యుల యెదుట నీ 'నీతికార్యములు' చేయకుండు జాగ్రత్తపడుడి, వారికి కనిపించాలి. మీరు అలా చేస్తే, పరలోకంలో ఉన్న మీ తండ్రి నుండి మీకు ప్రతిఫలం ఉండదు" (మత్తయి 6:1-4).

"ధర్మశాస్త్ర బోధకులారా, పరిసయ్యులారా, కపటులారా! మీరు మీ సుగంధ ద్రవ్యాలలో పదవ వంతు ఇస్తారు - పుదీనా, మెంతులు మరియు జీలకర్ర. కానీ మీరు చట్టంలోని ముఖ్యమైన విషయాలైన న్యాయం, దయ మరియు విశ్వాసాన్ని విస్మరించారు. మునుపటి వాటిని విస్మరించకుండా మీరు రెండవదాన్ని ఆచరించాలి" (మత్తయి 23:23-24).

"ఇప్పుడు అననియాస్ అనే వ్యక్తి తన భార్య సఫీరాతో కలిసి ఒక ఆస్తిని కూడా అమ్మేశాడు. తన భార్యకు పూర్తి జ్ఞానంతో అతను డబ్బులో కొంత భాగాన్ని తన కోసం దాచిపెట్టాడు, కానీ మిగిలిన మొత్తాన్ని తీసుకువచ్చి అపొస్తలుల పాదాల వద్ద ఉంచాడు" (అపొస్తలుల కార్యములు 5:1-2). వారు సంపాదించిన మొత్తం ఇవ్వలేదనేది వాస్తవం కాదు, కానీ పురుషులను కోరుకునే ప్రశంసలు ఇవ్వడంలో వారి వైఖరి.

### దురాశ మరియు స్వార్థం

దురాశ అనేది స్వీయ-నా ఆస్తులు, నా సమయం మరియు నా కోరికలపై దృష్టి పెట్టడం.

“మరణ శిక్ష వేయండి, కాబట్టి, మీ భూసంబంధమైన స్వభావానికి సంబంధించినది: లౌగిక అనైతికత, అపవిత్రత, కామం, చెడు కోరికలు మరియు దురాశ, ఇది విగ్రహారాధన. వాటివలన దేవుని ఉగ్రత వచ్చుచున్నది” (కొలస్సీ 3:5-6).

- మరియు నేను నా ఆత్మతో ఇలా చెబుతాను, ఆత్మ, నీవు చాలా సంవత్సరాలుగా చాలా వస్తువులను ఉంచావు; తేలికగా తినండి, త్రాగండి, ఉల్లాసంగా ఉండండి. అయితే దేవుడు అతనితో ఇలా అన్నాడు: “మూర్ఖుడా, ఈ రాత్రి నీ ప్రాణం నిన్ను కోరింది. మరియు నీవు సిద్ధపరచిన వస్తువులు ఎవరివి” (లూకా 12:19-20)?
- "చూసుకో! అన్ని రకాల దురాశలకు వ్యతిరేకంగా జాగ్రత్తగా ఉండండి; ఒక వ్యక్తి యొక్క జీవితం అతని ఆస్తి యొక్క సమ్మర్థితో కూడి ఉండదు" (లూకా 12:15).
- “అయితే సంతృప్తితో కూడిన దైవభక్తి గొప్ప లాభం. ఎందుకంటే మనం ప్రపంచంలోకి ఏమీ తీసుకురాలేదు మరియు దాని నుండి మనం ఏమీ తీసుకోలేము. కానీ మనకు తిండి, బట్ట ఉంటే చాలు. ధనవంతులు కావాలనుకునే వ్యక్తులు టెంప్టేషన్ మరియు ఉచ్చులో పడతారు మరియు మనుషులను నాశనానికి మరియు విధ్వంసంలో ముంచెత్తే అనేక మూర్ఖమైన మరియు హానికరమైన కోరికలలో పడతారు. ఎందుకంటే డబ్బుపై ప్రేమ అన్ని రకాల చెడులకు మూలం. కొంతమంది డబ్బు కోసం ఆరాటపడి విశ్వాసం నుండి తప్పిపోయి అనేక దుఃఖాలతో తమను తాము పొడుచుకున్నారు” (1 తిమోతి 6:6-10).
- “భూమిపై మీ కోసం ధనాన్ని కూడబెట్టుకోవద్దు, చిమ్మట మరియు తుప్పు నాశనం చేసే చోట, దొంగలు చోరబడి దొంగిలిస్తారు. అయితే స్వర్గంలో మీ కోసం నిధులను నిల్వ చేసుకోండి, [ఇతరులకు సేవ చేసే చర్యలు (RD)] ఇక్కడ చిమ్మట మరియు తుప్పు నాశనం చేయవు మరియు దొంగలు చోరబడి దొంగిలించరు. మీ నిధి ఎక్కడ ఉందో, మీ హృదయం కూడా అక్కడే ఉంటుంది” (మత్తయి 6:19-21).
- ధనవంతుడు మరియు లాజరస్ అని తరచుగా సూచించబడే ఉపమానం, (లూకా 16:19-31) వారు క్రమం తప్పకుండా సంప్రదింపులు జరుపుతున్న వారి కష్టాలను పట్టించుకోకుండా దేవుని వనరులను తమపై తాము ఉపయోగించుకునే వారి దుస్థితిని స్పష్టంగా వర్ణిస్తుంది. ఒక వ్యక్తి తన వనరులను మార్చుకుని, దేవుని ప్రయోజనం కోసం తన వనరులను ఉపయోగించడం ప్రారంభించకపోతే, అతను ఖచ్చితంగా దేవుని సన్నిధి నుండి తరిమివేయబడతాడు.

"యేసు చుట్టూ చూసి, 'ధనవంతులు దేవుని రాజ్యంలో ప్రవేశించడం ఎంత కష్టమో' అని తన శిష్యులతో అన్నాడు" (మార్కు 10:23)! సంపద సమస్య కాదు. ఇది దేవునిపై కాకుండా మోక్షాన్ని మరియు శాశ్వత జీవితాన్ని సంపాదించడానికి ఒకరి సంపదపై ఆధారపడటం.

**మెటీరియల్ విషయాలలో ఉదారంగా ఉంటారు**

“ఇది గుర్తుంచుకోండి: [కొరింథీ క్రైస్తులకు పాలు వ్రాస్తున్నాడు] తక్కువగా విత్తేవాడు కూడా తక్కువగానే కోస్తాడు మరియు ఉదారంగా విత్తేవాడు కూడా ఉదారంగా పండిస్తాడు. ప్రతి మనిషి తన హృదయంలో ఏది ఇవ్వాలని నిర్ణయించుకున్నాడో దానిని ఇవ్వాలి, అయిష్టంగా లేదా బలవంతం (డ్యూటీ లేదా తృణప్రాయంగా) కాదు, ఎందుకంటే సంతోషంగా ఇచ్చేవారిని దేవుడు ప్రేమిస్తాడు. మరియు దేవుడు మీకు అన్ని కృపలను సమ్మర్థిగా చేయగలడు, తద్వారా అన్ని సమయాలలో అన్ని విషయాలలో, మీకు కావలసినవన్నీ కలిగి ఉంటే, మీరు ప్రతి మంచి పనిలో పుష్కలంగా ఉంటారు: "ఆయన తన బహుమతులను పేదలకు పంచిపెట్టాడు; అతని నీతి శాశ్వతంగా ఉంటుంది."

పాలు క్రైస్తవులకు వ్రాస్తున్నాడు "దొంగతనం చేసేవాడు ఇకపై దొంగిలించకూడదు, కానీ అవసరమైన వారితో పంచుకోవడానికి అతను తన స్వంత చేతులతో ఏదైనా పని చేయాలి" (ఎఫెసీయులకు 4:28).

### మా తెలివిలో ఉదారత

మీరు బోధించిన వాటిని గుడ్డిగా అంగీకరించవద్దు. వ్యక్తిగతంగా లేఖనాలను పరిశీలించండి, ఇతర క్రైస్తవులతో చర్చించండి, ఆయన చిత్తం గురించి స్పష్టమైన అవగాహన పొందండి. నమ్మకమైన స్నేహితుడు, ఉపాధ్యాయుడు, బోధకుడు లేదా పాస్టర్ యొక్క నమ్మకం లేదా అభిప్రాయంపై ఆధారపడడం మరియు అంగీకరించడం కంటే అన్ని విషయాలను మీరే నిరూపించుకోండి. క్రీస్తు ఆజ్ఞలను అంగీకరించండి మరియు విధేయతతో ఆయనపై మీ నమ్మకాన్ని ఉంచండి. ఎవరైనా అర్థం చేసుకోవడానికి ప్రయత్నించకపోతే, అతను ఎలా మారగలడు?

### మా ప్రభావంలో ఉదారంగా

ఇతరులు మీ గురించి ఏమనుకుంటున్నారో లేదా చెప్పేదానిని బట్టి మీ ప్రభావం అంచనా వేయబడుతుంది. క్రీస్టియన్ స్టేవార్డ్షిప్ కు ఒకరి ప్రభావం దేవుణ్ణి మహిమపరుస్తుంది మరియు పేదలకు న్యాయం మరియు దయ నిర్వహించబడేలా చూడడానికి ఉపయోగించబడాలి.

### అతని సువార్తలో ఉదారంగా

"మరియు ఆయన వారితో ఇలా అన్నాడు: మీరు లోకమంతటికీ వెళ్లి, ప్రతి ప్రాణికి సువార్త ప్రకటించండి. నమ్మి బాప్తిస్మము పొందినవాడు రక్షింపబడును; కాని నమ్మనివాడు తిట్టబడును" (మార్కు 16:15-16).

దేవుడు తన అత్యంత విలువైన మరియు ముఖ్యమైన ఆస్తిని క్రీస్తులోని వారికి అప్పగించాడు. అతను తన సువార్త సయోధ్య సందేశాన్ని తెలియజేయడానికి ఇతర ప్రణాళికలు చేయలేదు. మనం ఆయన చిత్తాన్ని చేయాలని ఆయన ఆశిస్తాడు, మనం చేయకపోతే మరొకరు చేస్తారు. వారు అతని బహుమతిని పొందుతారు; మా కు అక్కరలేదు. "మనం ఆయన చిత్తాన్ని చేస్తున్నామా లేక మన కోసం మరొకరిని అనుమతిస్తున్నామా?" అనేది ప్రశ్న.

### మా సమయాంతో ఉదారంగా

మన సమయాన్ని సక్రమంగా వినియోగించుకోవడంలో స్వయం, కుటుంబం, నిరుపేదలు, అధ్యయనం మరియు వారి ఆధ్యాత్మిక అవసరాలను తీర్చడానికి ప్రపంచానికి సువార్తను తీసుకెళ్లడంలో సమయాన్ని వెచ్చించడం ఇమిడి ఉంటుంది. ఖర్చును భరించేందుకు ఆర్థికంగా సహాయం చేయడంతో పాటు, ఒకరు ఇందులో పాల్గొనవచ్చు:

- ఒక్కొక్కరు ఒక్కో బైబిల్ అధ్యయనాలు
- ప్రజలను ఉపాధ్యాయుని వద్దకు తీసుకురావడం
- బైబిల్ కరస్పాండెన్స్ కోర్సులను పంపిణీ చేయడం మరియు మూల్యాంకనం చేయడం
- వ్రాసిన పాఠాలను అభివృద్ధి చేయడం
- తమ పరిచర్యలో ఇతరులను ప్రోత్సహించడం

### ఇవ్వడంలో వ్యక్తిగత బాధ్యత

ఆయన చిత్తం చేయడానికి నేను బాధ్యత వహిస్తానా? వాస్తవానికి, సమాధానం స్పష్టంగా ఉంది - అవును నేను వ్యక్తిగతంగా బాధ్యత వహిస్తాను!

ఇది క్రీస్తు యొక్క నమ్మకమైన అనుచరులు మాత్రమే కాదు, ప్రతి ఒక్కరూ ఖాతా ఇవ్వడానికి పిలవబడతారు. "నిశ్చయంగా, నేను జీవించినట్లు,' లార్డ్ చెప్పారు, 'ప్రతి మోకాలు నా ముందు వంగి ఉంటుంది; ప్రతి నాలుక దేవునికి అంగీకరిస్తుంది. కాబట్టి మనలో ప్రతి ఒక్కరు తన గురించి దేవునికి లొక్క అప్పగిస్తాము" (రోమన్లు 14:11-12).

ఇవ్వడం అనేది ఒక వ్యక్తి ఎలా అభివృద్ధి చెందాడో దానికి అనుగుణంగా హృదయ స్పందన. ఇది దశమ భాగం వంటి కొన్ని "చట్టపరమైన అవసరం" కాదు.

ఒక క్రైస్తవుడు తాను ఇచ్చే మంచి లేదా చెడును ప్రభావితం చేసే విషయాల గురించి తెలుసుకోవాలి. ఒకరి చర్యలు మరియు మాటలు భగవంతుని మహిమపరచడం; లేకుంటే అది డెవిల్ మరియు అతని కారణాన్ని కీర్తిస్తుంది. వారి ఇవ్వడం మరియు నిర్వహణకు ఒకరు వ్యక్తిగతంగా బాధ్యత వహిస్తారు!

### అంగీకారయోగ్యం కాని గివింగ్

- ఆయన చిత్తం చేయడానికి దేవుడు అందించిన వనరులను ఉపయోగించడం లేదు.
- ఇది హృదయం నుండి కాకుండా ఒక ఆజ్ఞ కాబట్టి ఇవ్వడం
  - ఆజ్ఞను బట్టి ఇచ్చిన వారిని వేషధారులు అని యేసు సూచించాడు. వారు ఆజ్ఞను అమలు చేయడంపై దృష్టి సారించారు మరియు జీవితంలోని ముఖ్యమైన విషయాలను - న్యాయం, దయ మరియు విశ్వాసాన్ని విస్మరించారు.
- మనిషి గుర్తింపు పొందేలా ఇవ్వడం
- పాపం తడిసిన అర్థం లేని ఇవ్వడం
  - చాలా సంవత్సరాల క్రితం యెషయా 1:10-17లో దేవుడు ఇలా చెప్పాడు: "ఇక అర్థరహితమైన అర్పణలను తీసుకురావద్దు; ... పాపం తడిసిన వేడుకలను నేను తట్టుకోలేను! ... వాష్! మిమ్మల్ని మీరు శుభ్రం చేసుకోండి! నీ పాపపు పనులను నా దృష్టి నుండి తొలగించు. పాపం చేయడం ఆపు! సరైనది చేయడం నేర్చుకోండి! న్యాయాన్ని ప్రోత్సహించండి! జరుపుకోవడానికి అణచివేతకు గురైన కారణాన్ని ఇవ్వండి! అనాధ యొక్క కారణం తీసుకోండి! వితంతువుల హక్కులను కాపాడండి!

### ప్రశ్నలు

1. క్రైస్తవుడు ఎందుకు ఇవ్వాలి?
  - a. \_\_\_ ఇది తప్పనిసరిగా పాటించవలసిన ఆజ్ఞ
  - b. \_\_\_ దేవుడు మరియు మనిషి ప్రేమ కారణంగా
2. క్రైస్తవుడు ఎంత ఇవ్వాలి?
  - a. \_\_\_ పది శాతం, దశమ భాగం
  - b. \_\_\_ బాధించే వరకు
  - c. \_\_\_ ఒకరు వర్ణిల్లినట్లు
3. దురాశ అనేది శారీరక మరియు ఆధ్యాత్మిక అవసరాలలో ఉన్నవారిని సంతృప్తి పరచడంపై దృష్టి పెట్టడం కంటే తనపై దృష్టి పెట్టడం మరియు ఒకరి కోరికలను తీర్చుకోవడం.
 

T. \_\_\_ F. \_\_\_

4. ఇక్కడ భూమిపై ఉన్నప్పుడు చేసిన లేదా చేయడంలో విఫలమైన పనులకు లెక్కలు చెప్పే వారు ఎవరు?

- a. \_\_\_ పాపులు
- బి. \_\_\_ క్రైస్తవులు
- సి. \_\_\_ మానవాళి అంతా

5. ఆమోదయోగ్యం కాని ఇవ్వడం ఏమిటి?

- a. \_\_\_ ఆజ్ఞాపించబడినందున ఇవ్వడం
- బి. \_\_\_ వ్యక్తిగత గుర్తింపు పొందేందుకు ఇవ్వడం
- సి. \_\_\_ క్షమించబడని పాపంతో ఇవ్వడం
- డి. \_\_\_ పైవన్నీ

### చర్చి క్రమశిక్షణ

పాఠం 12

క్రైస్తవులు క్రీస్తుతో సహవాసంలో ఉన్నారు మరియు క్రీస్తులో ఉన్న ఇతరులందరితో ఉండాలి. వారు దేవుని ప్రేమ, వారి మోక్షం మరియు క్రీస్తులో ఉండటం వల్ల పొందిన అన్ని ప్రయోజనాలలో సమానం. అయినప్పటికీ, వారు మానవులుగా ఉండటం వలన భౌతిక మరియు ఆధ్యాత్మిక ప్రపంచాలలో సామర్థ్యాలు, తెలివి, జ్ఞానం, జ్ఞానం మరియు పరిపక్వతలో తేడా ఉంటుంది. అందువల్ల, వివిధ స్థాయిలలో విభేదాలు ఉంటాయి, అవి పరిష్కరించబడాలి.

గ్రంథాలను అర్థం చేసుకోవడం మరియు వ్యక్తిగత వివరణలో కూడా తేడాలు ఉంటాయి. 1 కొరింథీయులు 8లోని పాల్ సూచనలకు విరుద్ధమైన సహవాసం యొక్క షరతుగా కొందరు తమ వివరణను ఇతరులపై బలవంతంగా చెప్పడానికి ప్రయత్నించవచ్చు. అదనంగా, బైబిల్ కు విదేశీయమైన వారి నమ్మకాన్ని బోధించే వారు కూడా ఉంటారు.

సంఘ క్రమశిక్షణా చర్య యొక్క ఉద్దేశ్యం ఏమిటంటే, దూరంగా వెళ్లిన క్రైస్తవుడిని తిరిగి తీసుకురావడం మరియు ఇకపై దేవునికి ఇష్టమైన జీవితాన్ని గడపడం. It ఒకరి ఆత్మను కోల్పోకుండా నిరోధించడానికి, శరీరం యొక్క కలుషితాన్ని నిరోధించడానికి మరియు ప్రపంచానికి దేవుని ప్రేమ, న్యాయం మరియు దయను ప్రదర్శించడానికి ఉద్దేశించబడింది.

ఫెలోషిప్ లో ఉండటానికి అందరూ అంగీకరించాల్సిన వ్యక్తిగత వివరణపై క్రమశిక్షణ ఎప్పుడూ ఉండకూడదు.

హెబ్రీయులు 12:5-7 - "నా కుమారుడా, ప్రభువు క్రమశిక్షణ (శిక్షణ) గురించి తేలికగా ఆలోచించకు లేదా అతనిచే సరిదిద్దబడినప్పుడు వదులుకోకు. ఎందుకంటే ప్రభువు తాను ప్రేమించేవానిని శిక్షిస్తాడు మరియు అతను అంగీకరించిన ప్రతి కొడుకును శిక్షిస్తాడు." మీరు సహించేది మిమ్మల్ని శాస్తిస్తుంది: దేవుడు మిమ్మల్ని కుమారులుగా చూస్తున్నాడు. అతని తండ్రి క్రమశిక్షణ ఇవ్వని కొడుకు ఎవరైనా ఉన్నారా?"

2 తిమోతి 3:16-17 - "అన్ని లేఖనాలు దేవునిచే ఊపిరి పీల్చబడ్డాయి మరియు బోధించడానికి, మందలించడానికి, సరిదిద్దడానికి మరియు నీతిలో శిక్షణ (బోధన) కోసం లాభదాయకం."

హెబ్రీయులు 12:11 - "ప్రస్తుతానికి అన్ని క్రమశిక్షణ (శిక్షణ) ఆహ్లాదకరంగా కాకుండా బాధాకరంగా అనిపిస్తుంది [అవసరం లేదు శారీరక నొప్పి (RD)], కానీ తరువాత అది శిక్షణ పొందిన వారికి నీతి యొక్క శాంతి ఫలాన్ని ఇస్తుంది."

ఎఫెసీయులకు 6:4 - "తండ్రులారా, మీ పిల్లలకు కోపం తెప్పించకండి, ప్రభువు (క్రమశిక్షణ మరియు బోధన) గురించి వారికి శిక్షణ మరియు బోధనూ వారిని పెంచండి.

ప్రేరేపిత వాక్యం దేవుడు మరియు మనిషితో విశ్వాసం, ఐక్యత మరియు సహవాసాన్ని కొనసాగించడానికి అవసరమైన దశలను మనకు నిర్దేశిస్తుంది:

1. మీకు లేదా దేవునికి వ్యతిరేకంగా పాపం చేసే క్రైస్తవులను వారి క్రైస్తవ సహోదరులు సంప్రదించి వారి చర్యలు ఎందుకు పాపాత్మకమైనవో వివరించడానికి వారు తమ మార్గాలను చక్కదిద్దుకోవచ్చు.
2. క్రమశిక్షణ వెంటనే ప్రారంభం కావాలి, రేపు కాదు, వచ్చే వారం కాదు, వచ్చే నెల కాదు లేదా వచ్చే సంవత్సరం కాదు.
3. క్రమశిక్షణ స్థిరంగా ఉండాలి మరియు పశ్చాత్తాపం సంభవించే వరకు లేదా పశ్చాత్తాపం కోసం ప్రతి అవకాశం అయిపోయే వరకు కొనసాగాలి.
4. క్రమశిక్షణ ఎప్పుడూ వినికీడిపై ప్రయోగించకూడదు. అందుకే ఇందులో పాల్గొన్న పార్టీలు ముందుగా పరిష్కారానికి ప్రయత్నించాలి. వారికి వాస్తవాలు తెలుసు కానీ వాటిని వేరే విధంగా అర్థం చేసుకోవచ్చు.
5. క్రమశిక్షణ అనేది ధనికులు మరియు పేదలు, పురుషులు మరియు మహిళలు మరియు వృద్ధులు మరియు యువకులకు పక్షపాతం లేకుండా నిర్వహించబడాలి.
6. ప్రేమ ఎప్పుడూ ముందుండాలి.

### స్థానిక కాంగ్రెగేషనల్ ద్వారా క్రమశిక్షణ

శిక్షణ/సూచన మరియు మార్పు తీసుకురావడానికి అత్యంత ప్రభావవంతమైన పద్ధతి ఒకరిపై ఒకరు పద్ధతి. "మీ సోదరుడు మీకు వ్యతిరేకంగా పాపం చేస్తే, మీరు మరియు అతని మధ్య ఒంటరిగా వెళ్లి అతని తప్పు చెప్పండి. అతడు నీ మాట వింటే నీవు నీ సహోదరుని సంపాదించుకున్నావు" (మత్తయి 18:15).

ఒకరితో ఒకరు మార్పును ఉత్పత్తి చేయనప్పుడు ఇతరులు తప్పనిసరిగా పాల్గొనాలి. కొంతమంది, బహుశా ఇద్దరు లేదా ముగ్గురు, నేరస్థుడిచే గౌరవించబడే క్రైస్తవులు మరియు మొత్తం సమాజం మీతో పాటు మనస్తాపం చెందిన వారి వద్దకు వెళ్లాలి, అతని పరిస్థితిని చర్చించడానికి మీతో ఎల్లప్పుడూ ఏకీభవించే మీ స్నేహితుడిని కాదు (మత్తయి 18:16).

"నా సహోదరులారా, మీలో ఎవరైనా సత్యాన్ని విడిచిపెట్టి, ఎవరైనా అతన్ని తిరిగి తీసుకువస్తే, ఎవరైనా పాపిని తన సంచరించే నుండి తిరిగి తీసుకువస్తే, అతను తన ప్రాణాన్ని మరణం నుండి రక్షించుకుంటాడు మరియు అనేక పాపాలను కప్పిపుచ్చుకుంటాడని అతనికి తెలియజేయండి" (యాకోబు 5:19- 29)

"అన్నిటికంటే ముఖ్యంగా, ఒకరినొకరు హృదయపూర్వకంగా ప్రేమించండి, ఎందుకంటే ప్రేమ అనేక పాపాలను కప్పివేస్తుంది" (1 పేతురు 4:8).

దేవుని ప్రజలు తమ సహోదరులను కొన్నిసార్లు విపరీతమైన శిక్షగా అనిపించవచ్చు. "పాత పులిపిండిని ప్రక్షాళన చేయండి (శుభ్రపరచండి)" (V7) "సోదరుని పేరు పెట్టుకునే ఎవరితోనైనా సహవాసం చేయవద్దు" (v 11) పాపం, మొత్తం సమాజం, సమావేశమైన వారు, లేఖ, ఇమెయిల్, వచన సందేశం, టీవీ, ఫోన్ కాల్ లేదా పబ్లిక్ అనౌన్స్మెంట్ ద్వారా కాకుండా వ్యక్తిగతంగా అతనిని ఎదుర్కోవలసి ఉంటుంది.

ఇది పెద్దల సమస్య కాదు, ఇది మొత్తం సమాజం యొక్క సమస్య మరియు అందరూ పాల్గొనాలి (1 కొరింథీయులు 5 మరియు మత్తయి 18:17).

దేనితో అనుబంధం లేదా సహవాసాన్ని కొనసాగించదు? ఇది దూరంగా ఉండటం, మాట్లాడకపోవడం, సహాయం చేయకపోవడం, కుటుంబంతో సమావేశమవడం, భోజనం చేయడం లేదా నిద్రపోవడం మరియు సన్నిహిత సహవాసాన్ని నిలిపివేయడం నిషేధించాలా? క్రమశిక్షణ యొక్క ఉద్దేశ్యం ఏమిటంటే, సహోదరులు మరియు దేవునితో సయోధ్య దిశగా చర్యలో మార్పును కలిగించడం. క్రమశిక్షణా చర్య యొక్క ఉద్దేశ్యాన్ని ఓడించడం ద్వారా ఏ విధమైన అనుబంధం కమ్యూనికేషన్‌ను నిరోధించదు. అన్ని సన్నిహిత సాంగత్యాన్ని ఆపడం; భగవంతుని భోజనం ఆచరించినప్పుడు సామూహిక భోజనం, అగాపే భోజనం తినకపోవడం వంటివి ఉద్దేశించిన చర్య.

### క్రమశిక్షణా చర్య విజయం

ఇంతకు ముందు చెప్పినట్లుగా, క్రమశిక్షణ యొక్క ఉద్దేశ్యం పాపం చేసే అభ్యాసం నుండి మార్పును ఉత్పత్తి చేయడం మరియు దేవునితో సయోధ్య కోసం. పశ్చాత్తాపం తర్వాత అసెంబ్లీ చర్య క్లిష్టమైనది. పాల్ యొక్క ఉపదేశాన్ని మళ్లీ చదవండి "అయితే ఎవరైనా దుఃఖం కలిగించినట్లయితే, అతను నాకు ఎటువంటి దుఃఖం కలిగించలేదు. కొంత వరకు — నేను దీన్ని ఎక్కువగా నొక్కి చెప్పడం కోల్పోయాను — ఇది మీ అందరినీ ప్రభావితం చేసింది. మెజారిటీ వారి ఈ శిక్ష అలాంటి వ్యక్తికి చాలా కఠినమైనది. కాబట్టి, అతనిని క్షమించి ఓదార్చండి, లేకపోతే అతను తన మిత్రమీరిన దుఃఖంలో మునిగిపోతాడు. అందుకే మీ ప్రేమ గురించి అతనికి భరోసా ఇవ్వమని నేను మిమ్మల్ని కోరుతున్నాను" (2 కొరింథీయులు 2: 5-8). ప్రేమ అతన్ని రెండవ తరగతి క్రైస్తవునిగా భావించకుండా చేస్తుంది. అతను తిరిగి వచ్చిన సేవకుడు. అతని ప్రభువు అతను రాజ్యంలో పనిచేసే వాడు కావాలని కోరుకుంటున్నాడు. దేవుని నమ్మకమైన మరియు ఉత్పాదక సేవకుడిగా మారడానికి ఇతర క్రైస్తవులందరూ అతన్ని ప్రోత్సహించాలి మరియు సహాయం చేయాలి.

### ఉద్దేశపూర్వకంగా చేసిన పాపం

పాపం చేయడం మరియు ఉద్దేశపూర్వక పాపం చేయడంలో ఏదైనా తేడా ఉందా? ఒకటి చేసిన వ్యక్తి దేవునికి తిరిగి రావడం అసాధ్యం? హెబ్రీయులు 10:26. "సత్యాన్ని గూర్చిన జ్ఞానాన్ని పొందిన తర్వాత మనం ఉద్దేశపూర్వకంగా (ఉద్దేశపూర్వకంగా) పాపం చేస్తూ ఉంటే, పాపాల కోసం త్యాగం మిగిలి ఉండదు."

యోహాను 8:34 "యేసు వారికి జవాబిచ్చాడు - 'నిజంగా, నిశ్చయంగా, నేను మీతో చెబుతున్నాను, పాపం చేసే ప్రతి ఒక్కరూ పాపానికి బానిస.'

ప్రలోభాలకు లొంగడం ఒకరిని బానిసగా చేస్తుందా లేదా పాపం చేసే అభ్యాసం ఒకరి స్థితిని నిర్ణయిస్తుందా? ఇది లొంగిపోదు, కానీ పాపం యొక్క అభ్యాసం, కొనసాగించాలనే కోరిక మరియు మార్పడానికి నిరాకరించడం, పాపానికి బానిసత్వాన్ని ఉత్పత్తి చేస్తుంది. ఇది ఒక జీవన విధానం. ఆ విధంగా ఇప్పటికీ సాధువులతో సమావేశమవుతున్నప్పుడు; పశ్చాత్తాపపడని పాపి వారి సామూహిక భోజనం (అగాపే భోజనం లేదా ప్రేమ విందు) తినే సమయంలో ప్రభువు బల్ల నుండి తినే సమయంలో ఒంటరిగా ఉండాలి, ఇది వారి క్రమాపణ కోసం ఇచ్చిన క్రీస్తు రక్త త్యాగాన్ని గుర్తుచేస్తుంది.

### ప్రశ్నలు

1. చర్చి క్రమశిక్షణ యొక్క ఉద్దేశ్యం ఒక సోదరుడిని దేవునితో తిరిగి సయోధ్యలోకి తీసుకురావడం.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

2. ఒక సోదరుడు మీకు వ్యతిరేకంగా పాపం చేసినప్పుడు మీ సంబంధాన్ని పునరుద్ధరించే ప్రారంభ ప్రక్రియ ఏమిటి?

a. \_\_\_ మీ స్నేహితులను తీసుకొని అతనిని ఎదుర్కోండి

- b. \_\_\_ సంఘంలోని పెద్దలకు చెప్పండి
- c. \_\_\_ మొత్తం చర్చికి చెప్పండి, తద్వారా వారు ఫెలోషిప్‌ను ఉపసంహరించుకోవచ్చు
- d. \_\_\_ అతని వద్దకు వెళ్లి ప్రశాంతంగా సమస్యను చర్చించండి

3. పశ్చాత్తాపం చెందడానికి నిరాకరించే పాపం చేసే సోదరుడితో సహవాసం చేయకపోవడం అంటే ఎలాంటి సంబంధం లేకుండా ఉండడం.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

- 4. దేవుణ్ణి విడిచిపెట్టిన ఒక సహోదరుడు పశ్చాత్తాపపడి తిరిగి వచ్చినప్పుడు క్రైస్తవుడు ఏమి చేయాలి?
  - a. \_\_\_ స్వాగతం కానీ అతని పనితీరును పరిమితం చేయండి
  - b. \_\_\_ అతనికి స్వాగతం కానీ తక్కువ ఫెలోషిప్
  - c. \_\_\_ అతన్ని స్వాగతించండి మరియు శరీరంలో అతని కోసం కొంత పనితీరును కనుగొనడంలో అతనిని ప్రోత్సహించండి.
- 5. ఉద్దేశపూర్వకంగా పాపం చేస్తూనే ఉన్న క్రైస్తవునికి ఏ త్యాగం అందుబాటులో ఉంది?
  - a. \_\_\_ క్రీస్తు
  - b. \_\_\_ ఏదీ లేదు

### బైబిల్ ఆరాధన యొక్క విశేషణ<sup>5</sup>

"ఆరాధన" అనే పదం తరచుగా వదులుగా ఉండే పద్ధతిలో ఉపయోగించబడుతుంది, ఇది వివిధ పరిస్థితులకు వర్తించబడుతుంది మరియు అనేక అర్థాలను కలిగి ఉంటుంది. బహుశా ఆరాధన అనేది పదం యొక్క సాంప్రదాయిక ఉపయోగం మరియు మతపరమైన కార్యకలాపాల యొక్క కొన్ని ఆచార రూపాల ద్వారా అనుకోకుండా నిర్వచించబడింది. వ్యక్తులు ఆరాధన యొక్క బైబిల్ భావన, దాని స్వేచ్ఛలు మరియు భావ వ్యక్తికరణ యొక్క సాధ్యమైన రూపాల గురించి తెలుసుకోవాలి.

చారిత్రాత్మకంగా చెప్పాలంటే, పురుషులు నక్షత్రాలను విశ్వసించారు, ఊహాత్మక స్వర్గపు వ్యక్తులకు నివాళులర్పించారు, సూర్యుడికి బహుమతులు ఇవ్వడం మరియు ప్రకృతిలోని కొన్ని శక్తివంతమైన అంశాలను గుర్తించడం. యూదులకు వారి యెహోవా, క్రైస్తవులకు వారి క్రీస్తు, బౌద్ధులకు వారి బుద్ధుడు, ముస్లింలకు వారి అల్లా ఉన్నారు. అన్ని సందర్భాల్లో ప్రజల ప్రవర్తన పాక్షికంగా నివాళి, గౌరవం, గౌరవం, దాస్యం మరియు సమర్పణ పరంగా వివరించబడింది.

ఆమోదయోగ్యమైన ఆరాధనకు సంబంధించి దేవుడు తనను తాను ఎలా బయటపెట్టుకున్నాడో తెలుసుకోవడానికి అనేక లేఖనాలు పరిశీలించబడతాయి. మొదట పాత నిబంధన సమీక్ష నిర్వహించబడుతుంది, తరువాత మనిషి యొక్క హృదయం మరియు చివరిగా కొత్త నిబంధన సూచనల సమీక్ష నిర్వహించబడుతుంది. భగవంతునిచే గుర్తించబడిన ఆరాధన యొక్క అర్థాన్ని మన సామర్థ్యం మేరకు సంగ్రహించడం ద్వారా ఈ అధ్యయనం ముగుస్తుంది.

### పాత నిబంధన సమీక్ష

<sup>1</sup> బైబిల్ ఆరాధన యొక్క విశేషణ - పాత నిబంధన సమీక్ష రచయిత గుర్తించబడకుండా ఉండాలని కోరుకుంటున్నారు.



పాత నిబంధనకు సంబంధించి ఆరాధనలోని అంశాలకు సంబంధించిన అంతర్దృష్టి అనేక ప్రముఖ పాత్రల అధ్యయనం ద్వారా పొందబడుతుంది. క్రింద వివరంగా పరిగణించబడే వ్యక్తులలో ఇవి ఉన్నాయి: కెయిన్ మరియు అబెల్, నోహ్, అబ్రామ్, మోసెస్ మరియు ఆరోన్, డేవిడ్, హిజ్కీయా మరియు హన్నా.

కైన్ మరియు అబెల్ యొక్క ప్రత్యేకమైన అర్పణలు ఆరాధన చర్యలను గట్టిగా సూచిస్తున్నాయి, అయినప్పటికీ కైన్ తన బహుమతిని ప్రభువుకు సంబంధించినది కాదని తెలుసుకున్నాడు. అబెల్ యొక్క అర్పణ అంగీకరించబడింది. కయీను అర్పణ తిరస్కరించబడింది. ఆదికాండము వృత్తాంతం నుండి, భాగాలు అనధికారికంగా ఉన్నాయా లేదా కెయిన్ యొక్క వైఖరి లేదా వ్యక్తిగత స్వభావం వంటి మరేదైనా అతని బహుమతిని అంగీకరించకుండా నిరోధించిందా అని పాఠకుడు ఆలోచించవలసి ఉంటుంది (ఆదికాండము 4:3-7). అపొస్తలుడైన పౌలు ఈ సంఘటనపై హెబ్రీయులు 11లో వ్యాఖ్యానించాడు, అక్కడ విశ్వాసం కారణంగా కయీను త్యాగం కంటే హేబెల్ యొక్క త్యాగం గొప్పదని పేర్కొన్నాడు.

నోవహును గూర్చి, ఆదికాండము 6-10లో అతడు ప్రభువు దృష్టిలో అనుగ్రహం పొందాడని మరియు ప్రభువు ఆజ్ఞాపించిన వాటన్నింటికీ విధేయుడని పేర్కొంది. ఓడను విడిచిపెట్టిన నోవహు దేవునికి ఒక బలిపీఠాన్ని నిర్మించి, బలిపీఠం మీద దహనబలులను సమర్పించాడు. ప్రభువు ఈ అర్పణలను అనుకూలమైన రీతిలో గ్రహించాడని మరియు దాని ఫలితంగా ఇంద్రధనస్సు యొక్క ఒడంబడికను స్థాపించాడని జెనెసిస్ రచయిత చెప్పారు.

అబ్రాము యెహోవాకు దహనబలులను కూడా అర్పించాడు. ఆదికాండము 22లో అతని కుమారుడైన ఇస్సాకు యొక్క అర్పణ ప్రత్యేకమైనది. అబ్రాము నిర్దిష్ట సూచనలను అందుకున్నాడు మరియు అతను వాటిని పాటించాడు. అయితే, మనకు ప్రాముఖ్యమైన విషయం ఏమిటంటే, అబ్రామ్ ఇస్సాకుకు తన చర్యలను ఆరాధనగా నిర్వచించాడు.

పైన ఉదహరించిన ఉదాహరణలలో, ఆరాధనలో విధేయత, అర్పణల సమర్పణ, ప్రత్యేక శ్రద్ధాంజలి మరియు విశ్వాసం వంటి అంశాలు ఉన్నాయని గమనించండి.

యూదు ప్రజల చరిత్ర మరియు మోషే మరియు ఆరోన్ల నాయకత్వంలో ఈజిప్టు దేశం నుండి వారి గొప్ప నిర్వాసితుల చరిత్ర ఎక్స్‌డెస్ పుస్తకంలో కనుగొనబడింది. పాఠకుడికి పులియని రొట్టెల విందు మరియు పాస్ ఓవర్ ఈవెంట్ గురించి పరిచయం చేయబడింది. మోషే ప్రజలకు బోధించాడు: "మరియు మీరు ఈ సంఘటనను మీకు మరియు మీ పిల్లలకు ఎప్పటికీ ఒక శాసనంగా పాటించాలి." ఆ తర్వాత సంవత్సరాల్లో పస్కా ఆచారాన్ని ప్రభువుకు "పస్కా బలి"గా వివరించాలి; అసలు పాస్ ఓవర్ బలిని సూచించే అర్పణ. గ్రంథం ఇలా చెబుతోంది: "మరియు ప్రజలు వంగి వంగి ఆరాధించారు" (నిర్గమ. 12:27).

యూదుల పౌర మరియు మతపరమైన చట్టాలకు ప్రాతిపదికగా ఉపయోగపడే ఆజ్ఞల శ్రేణిని మోషే ప్రభువు నుండి పొందాడు. ప్రఖ్యాత పది ఆజ్ఞలలో ఈ క్రింది వాటిని చేర్చారు: "మీరు ఇతర దేవుళ్ళను ఆరాధించకూడదు" (నిర్గమకాండము 20). ఈ ఆజ్ఞ ప్రభువు యొక్క తీవ్రమైన అసూయతో శ్రద్ధ, దాస్యం మరియు దేవుళ్ళకు మరియు ఏ విధమైన విగ్రహాలకు ఇచ్చిన నివాళిని ప్రతిబింబిస్తుంది. భగవంతుడు దాస్యం మరియు భక్తిని ఆరాధనతో సమానం అని ఇక్కడ ముగింపు. ఈ ముగింపు నిర్గమకాండము 32:8లోని సంఘటనలలో మరింత బలపరచబడింది, ఇక్కడ ప్రభువు మాటలలో: "వారు తమ కొరకు కరిగించిన దూడను తయారు చేసుకున్నారు, మరియు దానిని పూజించి, దానికి బలి అర్పించి (ప్రకటించారు), ఇది మీ దేవుడు, ఇశ్రాయేలీయులారా, ఈజిప్టు దేశం నుండి నిన్ను రప్పించినవాడు.

నిర్గమకాండము 34లో మోషే ప్రభువుతో కమ్యూనికేట్ చేస్తూ, "ఆరాధనలో భూమివైపు వంగి" కనిపించాడు. ఈ సందర్భంలో ఆరాధనలో ఇశ్రాయేలీయుల దేశం తరపున ప్రభువుకు ప్రార్థనాపూర్వక విన్నపంతోపాటు వినయ భావం కూడా ఉంది. నిర్గమకాండము 34లో ఆరాధనతో కూడిన ఒడంబడిక-ఆచరణ యొక్క చట్టం కూడా ఉంది.

ఆరాధన యొక్క ఇతర అంశాలు నిర్ణయకాండము 35:21లో ఇవ్వబడ్డాయి. ప్రజలు ఒక అభయారణ్యం నిర్మాణానికి బహుమతులు మరియు శ్రమలు అందించాలని ఆదేశించారు. "మరియు అతని హృదయాన్ని కదిలించిన ప్రతి ఒక్కరూ మరియు అతని ఆత్మ అతనిని కదిలించిన ప్రతి ఒక్కరూ వచ్చి ప్రత్యక్షపు గుడారపు పని కోసం, దాని అన్ని సేవ కోసం మరియు పవిత్ర వస్త్రాల కోసం ప్రభువు విరాళాన్ని తీసుకువచ్చారు." ఆధ్యాత్మిక ప్రమేయం మరియు గ్రహణ హృదయం మీద ఇక్కడ ప్రాధాన్యత ఉంది.

మోషే యొక్క కెరీర్ మొత్తంలో అతను తన ప్రజలను లార్డ్ నుండి చట్టాలు, శాసనాలు, కమాండ్రెంట్స్ మరియు ఆర్డినెన్సెస్ పాటించాలని ప్రోత్సహించాడు. విధేయత, ప్రార్థన, సేవ, భక్తి, ప్రదర్శించిన సమర్పణ, అర్పణలు, ఆచార కార్యకలాపాలు మరియు ప్రేరేపించబడిన హృదయాలు మరియు ఆత్మలను ఆరాధన పరిధిలో గుర్తించవచ్చు. పైన పేర్కొన్న సూచనలు ఇంకా ఈ పూజా అంశాలను అధికారికంగా మరియు అనధికారిక పద్ధతిలో వివరిస్తాయి. ద్వితీయోపదేశకాండము 30లో నమోదు చేయబడిన అతని సారాంశంలో మోషే ఆరాధనకు చాలా సంబంధితమైన వ్యత్యాసాన్ని ప్రదర్శించాడు; ఆశీర్వాదాలతో జీవితం లేదా శాపాలతో మరణం. మరో మాటలో చెప్పాలంటే, ఆరాధన నిరంతరంగా మరియు జీవన విధానంపై దృష్టి కేంద్రీకరించినట్లుగా చిత్రీకరించబడింది.

ఆరాధనకు సంబంధించిన ఇతర ఉదాహరణలు పాత నిబంధనలో పుష్కలంగా ఉన్నాయి, ఈ వాస్తవాన్ని చూడడానికి డేవిడ్, సోలమన్, డేవియల్ మరియు చాలా మంది ఇతరుల మాటలను పరిగణనలోకి తీసుకోవాలి. పాత నిబంధన ఆరాధనకు సంబంధించిన చరిత్ర గురించి అంతర్దృష్టిని పొందేందుకు మా ప్రయత్నంలో మరికొన్ని పాత నిబంధన గ్రంథాలు మాత్రమే ఉదాహరించబడతాయి.

కీర్తన 2:11లో దావీదు ప్రజలను భక్తితో ఆరాధించమని, వణుకుతూ సంతోషించమని చెప్పాడు. 86వ కీర్తనలో నమోదు చేయబడిన ప్రార్థనలో డేవిడ్ దేవుని నామాన్ని మహిమపరచడం అంటే ఆరాధించడం అని చెప్పాడు. 95వ కీర్తనలో ప్రభువును స్తుతించమని దావీదు ప్రజలను ఉద్బోధించాడు: "ఓ రండి, ప్రభువుకు సంతోషముగా పాడదాము; ... కృతజ్ఞతాపూర్వకంగా ఆయన సన్నిధికి రండి; కీర్తనలతో ఆయనకు ఆనందంగా కేకలు వేద్దాం ... రండి, ఆరాధిద్దాం. నమస్కరించు; మనలను సృష్టించిన ప్రభువు ముందు మోకరిల్లదాం.

దావీదు, సోలోమోనుల తర్వాత అనేకమంది ఇశ్రాయేలు రాజులు యెహోవా దృష్టిలో సరైన పని చేయలేదు. మోషే ఇచ్చిన ప్రభువు ధర్మశాస్త్ర గ్రంథాన్ని వారు విస్మరించారు. అయితే, ప్రభువు యొక్క మార్గాలను పునరుద్ధరించడానికి ప్రయత్నించిన ఇద్దరు రాజులు ఉన్నారు. వారు ఎత్తైన ప్రదేశాలలో ఉన్న విగ్రహాలను పడగొట్టి, ప్రభువు ఎదుట తమను తాము ప్రతిష్టించుకోవాలని ప్రజలకు బోధించారు. కింగ్ హిజ్కీయా మరియు కింగ్ యోషీయా దేవునికి తమ సమర్పణలో మరియు సరైన ఆరాధనను పునరుద్ధరించడంలో ప్రత్యేకంగా పస్కా ఆరాధనను సూచిస్తారు. || క్రానికల్స్ 29 పాస్ ఓవర్ ఆర్డినెన్స్ పునరుద్ధరణకు సంబంధించి రాజు హిజ్కీయా యొక్క కార్యకలాపాలను వివరిస్తుంది. ఈ సందర్భంగా పాస్ ఓవర్ ఆరాధనలో ఇవి ఉన్నాయి: దహనబలులు, బాకాలతో కూడిన పాటలు (అనగా, డేవిడ్ వాయిద్యాలతో), సభ ఆరాధించేటప్పుడు కోరస్ పాటలు, వినయం యొక్క ప్రదర్శనలు - నమస్కరించడం, మరియు ప్రశంసలు మరియు ఆనందం పాటలు. కింగ్ జోషీయా అనుభవాలు 2 క్రానికల్స్ 34 మరియు 35లో కనిపిస్తాయి. 34వ అధ్యాయంలోని 31వ వచనం 34వ వచనంలో యోషీయా రాజు ప్రభువుతో చేసిన ఒడంబడికను ఇలా నమోదు చేసింది: "ఆయన ఆజ్ఞలను, ఆయన సాక్ష్యాలను, శాసనాలను తన పూర్ణహృదయంతో, పూర్ణాత్మతో పాటించాలని. "

1వ శామ్మ్యూల్ అధ్యాయం 1 హన్నా గురించి హత్తుకునే కథను వివరిస్తుంది. ఆమె గర్భం మూసివేయబడింది, మరియు ఆమె తన బాధను చూసి తనను స్మరించుకోమని ప్రభువును వేడుకుంది. హన్నా ఆరాధనలో త్యాగం, తీవ్రమైన ప్రార్థన మరియు ప్రతిజ్ఞ ఉన్నాయి. ఆమె చెప్పింది, "నేను నా ఆత్మను ప్రభువుకు కుమ్మరించాను" (1 సమూయేలు 1:15). ప్రభువు ఆమెను జ్ఞాపకం చేసుకున్నాడని మరియు బిడ్డను (శామ్మ్యూల్) ప్రభువుకు ఇస్తానని ఆమె చేసిన ప్రతిజ్ఞను ఆమె గుర్తుచేసుకుందని బైబిల్ చెబుతోంది.

ఇప్పుడు పైన పేర్కొన్న అన్ని ఉదాహరణలలో, కొన్ని లక్షణాలు వెల్లడి చేయబడ్డాయి మరియు పాత నిబంధన సరిహద్దులలో ప్రభువుకు ఆరాధన యొక్క ప్రేమవర్క్సును ఏర్పరుస్తాయి.

సంగ్రహంగా, ఈ క్రింది అంశాలు గమనించదగినవి:

- విధేయత (నిర్దిష్ట మరియు సాధారణ ఆదేశాలకు)
- నైవేద్యాల సమర్పణ
- ప్రత్యేక శ్రద్ధాంజలి కార్యక్రమాలు
- కమ్యూనికేషన్ (ప్రత్యక్షంగా మరియు ప్రార్థన ద్వారా)
- ఆచారం (పస్కా స్మారక చిహ్నంగా పేర్కొనబడిన నిర్దిష్ట ఉదాహరణ)
- సేవ మరియు భక్తి
- విరాళాలు (బహుమతులు మరియు శ్రమలు)
- ఆధ్యాత్మిక ప్రమేయం
- గౌరవం
- దేవుని నామ మహిమ
- బాకాలతో పాటలు
- కోరస్ పాటలు, ప్రశంసలు మరియు ఆనందం పాటలు
- వినయం
- ప్రమాణాలు

ఈ అంశాలు అధికారిక మరియు అనధికారిక అంశాలుగా రూపొందించబడ్డాయి మరియు ఆరాధనగా గుర్తించబడ్డాయి. లార్డ్ ఆదేశించిన ఆచార కార్యకలాపాలలో అధికారిక భాగాలు కనుగొనబడ్డాయి; బలిపీఠాలపై దహనబలులు సమర్పించడం మరియు మొదటి ఒడంబడికకు సంబంధించిన నిబంధనలను పాటించడం వంటివి. మొదటి ఒడంబడిక యొక్క ఫార్మాలిటీలపై పాల్ హెబ్రీయులు 9:1లో ఇలా వ్యాఖ్యానించాడు: "మొదటి ఒడంబడికలో దైవిక ఆరాధన మరియు భూసంబంధమైన అభయారణ్యం యొక్క నిబంధనలు ఉన్నాయి" మరియు 9వ వచనంలో "దీని ప్రకారం కానుకలు మరియు బలులు రెండూ సమర్పించబడతాయి, అవి ఆరాధకులను పరిపూర్ణంగా చేయలేవు. మనస్సాక్షి.. ప్రభువుకు ఇష్టమైన జీవితాన్ని నిర్వహించడంలో హృదయ ప్రమేయంతో అనధికారిక భాగం ప్రతిబింబిస్తుంది. మోషే సరైన వైఖరిని ఇచ్చాడు: "నేను జీవితాన్ని మరియు మరణాన్ని, ఆశీర్వాదం మరియు శాపాన్ని మీ ముందు ఉంచాను, కాబట్టి జీవితాన్ని ఎంచుకోండి. మీరు జీవించవచ్చు,

### మనిషి హృదయం

అప్పుడు దేవుడు ఇలా అన్నాడు, "మన స్వరూపంలో, మన పోలికలో మనిషిని చేద్దాం, మరియు వారు భూమిని పరిపాలిస్తారు ... కాబట్టి దేవుడు తన స్వరూపంలో మనిషిని సృష్టించాడు, దేవుని స్వరూపంలో అతన్ని సృష్టించాడు (ఆదికాండము 1:26- 7 NIV). దేవుడైన ప్రభువు భూమి యొక్క ధూళి నుండి మనిషిని ఏర్పరచాడు మరియు అతని నాసికా రంధ్రాలలోకి జీవ శ్వాసను పీల్చాడు, మరియు మనిషి ఒక జీవి (నెఫెష్) [ఆత్మ - KJV & ASV] (ఆదికాండము 2:7 NIV) .

కాబట్టి, మనిషి అని పిలిచే దేవుని సృష్టి, 'ఆడమ్, ఒక జీవిగా - ఒక సృష్టి కలిగి - భావోద్వేగం, కోరికలు, భావాలు, మనస్సు, ఆత్మ మరియు పాలించే, ఆధిపత్యం మరియు నిర్ణయాలు తీసుకునే సామర్థ్యంతో మారింది.

దేవుడు దావీదును నా స్వంత హృదయానికి అనుగుణమైన వ్యక్తిగా పేర్కొన్నాడు (అపొస్తలుల కార్యములు 13:22).

గొప్ప ఆజ్ఞ గురించి పరిసయ్యులు ప్రశ్నించినప్పుడు యేసు ఇలా జవాబిచ్చాడు: "'నీ పూర్ణహృదయముతో [లెబాబ్ (OT) కర్దియా (NT)] మరియు నీ పూర్ణాత్మతో [నెఫెష్ (OT); psucheé (NT)] మరియు మీ మనస్సుతో [me'od (OT) dianóia (NT) బలం లేదా శక్తి]

{ద్వితీయోపదేశకాండము 6:5} నుండి ఉల్లేఖించబడింది. ఇది మొదటి మరియు గొప్ప ఆజ్ఞ. మరియు రెండవది అలాంటిది: 'నిన్ను వలె నీ పొరుగును ప్రేమించుము. ' {లేవీయకాండము 19:18 నుండి ఉల్లేఖించబడింది}. ధర్మశాస్త్రం మరియు ప్రవక్తలు ఈ రెండు ఆజ్ఞలపై ఆధారపడి ఉన్నాయి" (మత్తయి 22:37-40).

పౌలు బోధించడాన్ని ప్రస్తావిస్తూ ఇలా అన్నాడు: "అయితే వారందరూ సువార్తను పాటించలేదు. ఎందుకంటే యెషయా, 'ప్రభూ, మా నివేదికను ఎవరు నమ్మారు?' కాబట్టి విశ్వాసం వినడం ద్వారా వస్తుంది, మరియు వినడం దేవుని వాక్యం ద్వారా వస్తుంది. కానీ నేను చెప్పున్నాను, వారు వినలేదా? అవును నిజమే: 'వారి శబ్దం భూమి అంతటా వ్యాపించింది, మరియు వారి మాటలు ప్రపంచం అంతం వరకు ఉన్నాయి' (రోమన్లు 10:16-18).

ఒకదానిలో వినికొడి పఠనాన్ని కలిగి ఉంటుంది కాబట్టి, ఆ సమాచారం రచయిత నుండి పాఠకుడికి పంపబడుతుంది, మాట్లాడినట్లుగానే. అందువల్ల, వినడం అనేది వినగలిగేలా లేదా దృశ్యమానంగా సమాచారాన్ని స్వీకరించడం. కానీ విశ్వాసం అనేది పైన స్పష్టంగా కనిపించే వినికొడి లేదా పఠనం కంటే ఎక్కువగా ఉంటుంది. కాబట్టి, విశ్వాసాన్ని విశ్వసించడం, వినడం, జ్ఞానం మరియు అవగాహన సంపాదించడం కంటే ఎక్కువ అవసరం. నిజానికి నమ్మే విశ్వాసాన్ని సృష్టించాలంటే ఒకరి హృదయంలో ఏదో ఒకటి జరగాలి (భౌతిక రక్త పంపు కాదు) అది ఏదో ఒక రకమైన చర్యకు కారణమవుతుంది. "నిజానికి, ధర్మశాస్త్రం లేని అన్యజనులు, ధర్మశాస్త్రానికి అవసరమైన పనులను, బహుశా న్యాయం, దయ, వినయం మరియు విశ్వసనీయతతో సహజంగా చేసినప్పుడు, వారు చట్టాన్ని కలిగి లేనప్పటికీ, వారు తమకు తాముగా ఒక చట్టంగా ఉంటారు. చట్టం యొక్క అవసరాలు వారి హృదయాలపై వ్రాయబడ్డాయి, వారి మనస్సాక్షి కూడా సాక్ష్యమిస్తుంది,

కాబట్టి, మనిషి హృదయం అంటే ఏమిటి? ఇది అతని మనస్సు, మేధస్సు, ఆలోచనా ప్రక్రియ, భావోద్వేగాల స్థానం, అంతర్గత స్వీయ, మనస్సాక్షి, ఆత్మ లేదా మానవ మెదడు (దాని సెంట్రల్ ప్రాసెసర్ దాని పెద్ద అంతర్గత నిల్వతో బహుశా కంప్యూటర్ను పోలి ఉంటుంది)?

న్యూ బైబిల్ డిక్షనరీ నుండి ఒకరు "హృదయం" యొక్క క్రింది వివరణ మరియు నిర్వచనాన్ని కనుగొంటారు. పాత నిబంధనలో హీబ్రూ పదాలు lēb మరియు lēbāb వివిధ భావాలలో ఉపయోగించబడ్డాయి.

ఋభౌతిక లేదా అలంకారిక ('మధ్య'; 29 సార్లు).

బివ్యక్తిత్వం, అంతర్గత జీవితం లేదా పాత్రసాధారణంగా (257 సార్లు, ఉదా. 9:14; 1 సా. 16:7; Gn. 20:5).

సి.స్వహ యొక్క భావోద్వేగస్థితులు, విస్తృత పరిధిలో కనుగొనబడ్డాయి (166 సార్లు); మృతు (1 సా.25:36); ఆనందం లేదా దుఃఖం (Jdg. 18:20; 1 Sa. 1:8); ఆందోళన (1 సా. 4:13); దైర్యం మరియు భయం (Gn. 42:28); ప్రేమ (2 సా. 14:1).

డి.మేధో కార్యకలాపాలు (204 సార్లు); శ్రద్ధ (ఉదా. 7:23); ప్రతిబింబం (Dt. 7:17); జ్ఞాపకశక్తి (Dt. 4:9); అవగాహన (1 రాజులు. 3:9); సాంకేతిక నైపుణ్యం (ఉదా. 28:3) (చివరి రెండు = rsvలో 'మనస్సు').

ఇ.సంకల్పం లేదా ప్రయోజనం (195 సార్లు; 1 సా. 2:35), ఈ పదం యొక్క అత్యంత విలక్షణమైన వాడుకలలో ఇది ఒకటి. (H. వీలర్ రాబిన్సన్)

కొత్త నిబంధనలో కార్డియా అనే గ్రీకు పదం ఉపయోగించబడింది. "ఇది (హృదయం) చేస్తుందిదాని భౌతిక సూచనను పూర్తిగా కోల్పోకండి, ఎందుకంటే అది 'మాంసంతో' తయారు చేయబడింది (2 కొరి. 3:3), కానీ అది చిత్తానికి (ఉదా. Mk. 3:5), తెలివికి (ఉదా, Mk. 2) స్థానం. :6, 8), మరియు భావన (ఉదా, Lk. 24:32). దీనినర్థం 'హృదయం' అనేది NT పదాలకు సమీపంగా వచ్చి మొత్తం 'వ్యక్తి' అని అర్థం" {The whole man - (rd)} (C. రైడర్ స్మిత్).

"హబ్రీయులు లక్ష్యం, శాస్త్రీయ పరిశీలన కంటే ఆత్మాశ్రయ అనుభవం పరంగా ఆలోచించారుvation, మరియు తద్వారా అధిక-విభాగీకరణ యొక్క ఆధునిక లోపం నివారించబడింది. ఇది ముఖ్యంగా ఉందిమొత్తం మనిషి, అతని భౌతిక, మేధో మరియు మానసిక లక్షణాలతో,

హిబ్రూ ఆలోచించాడు మరియు మాట్లాడాడు మరియు హృదయం వీటన్నింటికీ పాలక కేంద్రంగా భావించబడింది. హృదయమే మనిషిని, లేదా మృగంగా మార్చేస్తుంది మరియు అతని చర్యలన్నింటినీ నియంత్రిస్తుంది (Pr. 4:23). పాత్ర, వ్యక్తిత్వం, సంకల్పం మరియు మనస్సు అనేవి ఆధునిక పదాలు, ఇవన్నీ బైబిల్ ఉపయోగంలో 'హృదయం' యొక్క అర్థాన్ని ప్రతిబింబిస్తాయి.

“యెహోవాకు ప్రతి ఒక్కరి హృదయం తెలుసు మరియు బాహ్య రూపాన్ని బట్టి మోసపోడు (1 సా. 16:7), అయినప్పటికీ, అతను హృదయాన్ని శోధించి తెలుసుకోవాలి (కీర్త. 139:23), మరియు చేయవలసిన ప్రార్థన విలువైనది. అది శుభ్రంగా ఉంది (కీర్త. 51:10). 'కొత్త హృదయం' అనేది దుష్టుల లక్ష్యం అయి ఉండాలి (ఎజ్కీ. 18:31), మరియు దాని అర్థం దేవుని చట్టం ఇకపై కేవలం బాహ్యంగా కాకుండా 'హృదయంపై వ్రాయబడింది' మరియు దానిని శుభ్రపరచాలి (జె. 31: 33)

“అందువలన, హృదయం, అన్ని కోరికల వసంతం, రక్షించబడాలి (Pr. 4:23), మరియు గురువు లక్ష్యంఅతని విద్యార్థి హృదయాన్ని సరైన మార్గంలో గెలవండి (Pr. 23:26).

“మనస్సులో స్వచ్ఛమైన వారు దేవుణ్ణి చూస్తారు (మత్త. 5:8), మరియు విశ్వాసం ద్వారా క్రీస్తు హృదయంలో నివసించడం ద్వారా పరిశుద్ధులు గ్రహించగలరు.దేవుని ప్రేమ (ఎఫె. 3:17)” (న్యూ బైబిల్ డిక్షనరీ, ఇంటర్-వర్సిటీ ప్రెస్, టిండెల్ హౌస్ పబ్లిషర్స్, ఇంక్.).

మానవ మెదడు అన్ని మానవ కార్యకలాపాలకు నియంత్రణ కేంద్రం. దాని అన్ని విధులను కలిపి తీసుకుంటే మొత్తం మనిషి, వ్యక్తి అంటే:

- కీలకమైన శారీరక పనితీరుకు సంబంధించిన మొత్తం డేటా మరియు సమాచారాన్ని ప్రాసెస్ చేసే భౌతిక విభాగం.
- నిర్ణయం తీసుకోవడానికి అవసరమైన ప్రాసెసింగ్, విశ్లేషించడం, క్రమబద్ధీకరించడం, పోల్చడం, నిల్వ చేయడం మరియు తిరిగి పొందడం కోసం వాస్తవాలు మరియు ఇతర బాహ్య సమాచారాన్ని స్వీకరించే మెదడులోని భాగమే మానసిక భాగం కనిపిస్తుంది మరియు దీనిని మేధో విభాగంగా సూచించవచ్చు.
- భావోద్వేగ మరియు ఆధ్యాత్మిక విభాగాన్ని తరచుగా హృదయం, అంతర్గత మనిషి లేదా భావోద్వేగాల సీటుగా సూచిస్తారు. ఇక్కడ ఒకరు ప్రేమ, ద్వేషం, భయం, ధైర్యం, నమ్మకం, చిత్తశుద్ధి, మనస్సాక్షి, పాత్ర మరియు భావాలను కనుగొంటారు. ఒకరి మనస్సాక్షి వివిధ నైతిక ప్రమాణాలను అంగీకరించడానికి శిక్షణ పొందవచ్చని గమనించాలి, ఒక వ్యక్తి మంచి లేదా చెడుగా మారవచ్చు మరియు భావాలు జ్ఞానం మరియు వాస్తవాల కంటే అభిప్రాయం లేదా నమ్మకంపై ఆధారపడి ఉంటాయి.

**ముగింపు**

హృదయం అనేది మానవునిలో భగవంతుని పోలికలో సృష్టించబడిన భాగం మరియు అది భౌతికమైనది కాకపోవచ్చు. మనిషి తన హృదయాన్ని మంచి కోసం లేదా చెడు కోసం శిక్షణ పొందగలడు. మనిషి ఆరాధించాలనేది ఒకరి హృదయంలో ఉంది. లూకా 17:20-21లో యేసు ఇలా పేర్కొన్నాడు “దేవుని రాజ్యం మీ శ్రద్ధతో రాదు, లేదా ప్రజలు, 'ఇదిగో,' లేదా 'అక్కడ' అని చెప్పరు, ఎందుకంటే దేవుని రాజ్యం మీలోనే ఉంది.”

మనిషి యొక్క ఆరాధన నిజమైన మరియు నిజమైన ఉండాలి; ఆత్మ మరియు నిజం మరియు భావాలు మరియు భావోద్వేగాలతో. ఒక ఆజ్ఞను "విధేయత" చేయడానికి లేదా కొన్ని గ్రహించిన అవసరాన్ని "పూర్తి చేయడానికి" చేసే ఏదైనా కార్యకలాపం ఒకరి మోక్షాన్ని సంపాదించే ప్రయత్నంలో ఒక ఆచార పద్ధతిగా కనిపిస్తుంది.హృదయానికి సంబంధించిన సూచనల కోసం అనుబంధాల పుస్తకంలోని అనుబంధం 1 మరియు 2ని చూడండి. [మానవ హృదయం బైబిల్ ఆరాధన యొక్క విశ్లేషణలో భాగం కాదు.]

**కొత్త నిబంధన సమీక్ష <sup>6</sup>**

---

<sup>6</sup>బైబిల్ ఆరాధన యొక్క విశ్లేషణ - కొత్త నిబంధన సమీక్ష రచయిత గుర్తించబడకుండా ఉండాలని కోరుకుంటున్నారు.

ఆరాధన యొక్క కొన్ని అంశాలను నేరుగా సూచించే అనేక కొత్త నిబంధన భాగాలు ఉన్నాయి. ఆరాధనను తప్పనిసరిగా నిర్వచించే అంశాలు లేదా లక్షణాలను గుర్తించే ఉద్దేశ్యంతో ఇవి ప్రాథమికంగా పరిగణించబడతాయి. ఈ లక్షణాలు చాలా వరకు సానుకూల స్వభావం కలిగి ఉంటాయి, అయితే కొన్ని వివిధ దృశ్యాలపై ప్రతికూల విమర్శల నుండి ఉద్భవించాయి. ప్రతికూల ఆరాధన యొక్క అనేక ఉదాహరణలు అధ్యయనం చేయబడ్డాయి. చివరగా, ఏ ఆరాధన నిర్మాణాలు, ఏదైనా ఉంటే, గ్రంథం నుండి స్పష్టంగా కనిపిస్తాయో మనం గుర్తించాలి.

### కొత్త నిబంధన ఆరాధన యొక్క అంశాలు

పాత నిబంధన గ్రంథాల సందర్భంలో ఆరాధనపై మా సమీక్ష అనేక అంశాలను వెల్లడించింది. క్రైస్తవ మతం పాత నిబంధన ప్రవచన నెరవేర్చు కాబట్టి మరియు పాత నిబంధన గ్రంథాలు సిద్ధాంత ప్రయోజనాల కోసం, నీతిలో శిక్షణ కోసం, మనకు ఉదాహరణలుగా ఇవ్వబడినందున (1 కొరింథీయులు 10 మరియు 2 తిమోతి 3:16), మనం కొన్ని కొత్తవాటిని ఊహించాలి. ఆరాధన యొక్క వర్గీకరణలో నిబంధన పునరుక్తి. మరోవైపు యూదులు క్రైస్తవ ఆరాధన ధర్మశాస్త్రంలో మరియు వారి సంప్రదాయాలలో కనిపించే దానికి భిన్నంగా ఉందని గుర్తించారు "ఈ వ్యక్తి ధర్మశాస్త్రానికి విరుద్ధంగా దేవుణ్ణి ఆరాధించమని మనుష్యులను ఒప్పించాడు" (చట్టాలు 13:18).

ఉదాహరణగా, విగ్రహాలకు లేదా ప్రభువుకు ఏదైనా సేవ లేదా వ్యక్తిత్వానికి సేవ చేయడం పాత నిబంధన కోణం నుండి ఆరాధనను ఏర్పాటు చేసినట్లు మేము కనుగొన్నాము. ఈ లక్షణం కొత్త నిబంధన బోధనలలో కూడా ఉంది. మత్తయి 4:10లో ఉన్నట్లుగా క్రీస్తు సరైన నిర్దేశిత సేవకు బలమైన ప్రాధాన్యతనిచ్చాడు; అనగా, సాతానును గద్దించడంలో, క్రీస్తు ద్వితీయోపదేశకాండము 6:13ని ఉటంకించాడు — "నీవు నీ దేవుడైన ప్రభువును ఆరాధించు మరియు ఆయనను మాత్రమే సేవించు." రోమన్లు 12:11లో లాగా అనేక చోట్ల సేవను పాలు ప్రస్తావిస్తున్నాడు - "శ్రద్ధతో, ఆత్మలో ఉత్సాహంతో, ప్రభువును సేవించడంలో వెనుకబడి ఉండకూడదు. సేవ అనేది ఆరాధనను కలిగి ఉంటుంది కానీ ప్రత్యేకంగా కాదు. అంతేకాకుండా, మన సేవ తప్పుదారి పట్టించబడవచ్చు మరియు అనుకూలమైనది కాదు. ప్రభువుకు.

సేవ సరిగ్గా నిర్దేశించబడాలంటే, ఆరాధనలో నిర్దిష్టమైన మరియు సాధారణమైన ఆదేశాలకు విధేయత చాలా ప్రాథమికంగా ఉండాలి. క్రీస్తు ఈ క్రింది వాటిని అనుభవించాడు: "అతను కుమారుడైనప్పటికీ, అతను అనుభవించిన వాటి నుండి విధేయతను నేర్చుకున్నాడు" (హెబ్రీయులు 5.8). కొలోస్సయులు 1:10లో పాలు "అన్ని విధాలుగా ఆయనను సంతోషపెట్టవలసిన" అవసరం గురించి మాట్లాడాడు. 1 కొరింథీయులు 14:25లో ఉన్నట్లుగా, కొత్త నిబంధనలో కూడా ప్రదర్శించబడిన వినయం అనేది ఆరాధన యొక్క వాంఛనీయ లక్షణం - "అతను తన ముఖం మీద పడి దేవుణ్ణి ఆరాధిస్తాడు." ఈ ప్రకరణం దోషిగా నిర్ధారించబడిన మరియు గౌరవం మరియు విస్మయం యొక్క అవసరాన్ని గ్రహించిన కొత్త విశ్వాసిని సూచిస్తుంది.

అయితే, క్రీస్తు సమారిటన్ స్త్రీ జాన్ 4:20కు తన ఉపన్యాసంలో ఆరాధనకు ఒక కొత్త ఉద్ఘాటనను పరిచయం చేశాడు. అతను "ఈ పర్వతం" (సమారిటన్లు యూదుల వలె అదే వారసత్వాన్ని పొందారు. వారి ఆరాధన పర్వతం బహుశా ద్వితీయోపదేశకాండము 11:29లో ప్రస్తావించబడిన మౌంట్ గెరిజిమ్ కావచ్చు) లేదా జెరూసలేం (యూదులు గుమిగూడిన ప్రదేశం) ప్రాధాన్య స్థలం కాదని ప్రకటించడం ద్వారా సంప్రదాయాన్ని సవాలు చేశాడు. ఆరాధన. బదులుగా "ఇప్పుడు, నిజమైన ఆరాధకులు తండ్రిని ఆత్మతో మరియు సత్యంతో ఆరాధిస్తారు; అలాంటి వారి కోసం తండ్రి తన ఆరాధకులుగా ఉండాలని కోరుకుంటాడు. దేవుడు ఆత్మ మరియు ఆయనను ఆరాధించే వారు ఆత్మతో మరియు సత్యంతో ఆరాధించాలి." ప్రభావవంతమైన ఆరాధనను కలిగి ఉండటానికి ఇక్కడ అర్థం ఏమిటో మనం అర్థం చేసుకోవాలి. నిస్సందేహంగా భౌతికంగా అంటే ఆరాధనా స్థలం కంటే ఆధ్యాత్మికానికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడుతుంది. నిజమైన ఆరాధన నిజమైనది, నమ్మకమైనది, చిత్తశుద్ధితో - కోరుకున్న లేదా ఆహ్లాదకరమైన దానికి అనుగుణంగా. ఆధ్యాత్మిక ఆరాధనలో హృదయం మరియు ఆత్మ ఉంటుంది, దేవుని స్వరూపంలో చేసిన మనిషి యొక్క అంతర్గత భాగం. ఈ భావన విధానంలో ప్రధాన మార్పును సూచిస్తుంది; క్రీస్తు పాత చట్టాన్ని సెలువకు వ్రేలాడదీశాడని పాల్ కొలోస్సీయన్ చర్చికి బోధించాడు.

ఈ మార్గంలో మరొక సూచన ఫిలిప్పీయులు 3:3. క్రైస్తవులు మానవ సంప్రదాయాలపై విశ్వాసం ఉంచకుండా దేవుని ఆత్మలో ఆరాధిస్తారని మరియు క్రీస్తు యేసును మహిమపరుస్తారని పాల్ చెప్పారు.

ఇప్పుడు క్రైస్తవులు తమ ప్రవర్తనను స్క్రిప్పర్ ద్వారా గుర్తించబడిన వాంఛనీయ లక్షణాలతో పోల్చడం ద్వారా వారు ప్రభువు యొక్క ఆత్మచే నడిపించబడుతున్నారో లేదో కొలవగలరు. పాల్ రోమ్ (అధ్యాయాలు 12 & 13), గలతీయ (అధ్యాయం 5), ఎఫెసస్ (అధ్యాయాలు 4-6) మరియు కొలోస్సే (అధ్యాయం 3)లోని చర్చిలకు తన లేఖలలో ఆధ్యాత్మిక లక్షణాల యొక్క మొత్తం శ్రేణిని జాబితా చేశాడు. ఈ గద్యాలై మరింత ముందుకు వెళ్ళాయి, అవి ఆధ్యాత్మిక మనిషికి మనిషి యొక్క తక్కువ స్వభావం యొక్క లక్షణాల మధ్య వ్యత్యాసాన్ని ప్రదర్శిస్తాయి. మునుపటివి మనిషి యొక్క కామం నుండి ఉద్భవించాయి; తరువాతిది దేవునితో నడవాలనే కోరిక నుండి ఉద్భవించింది. గలతీయన్ లేఖలో పాల్ ప్రవేశపెట్టిన ఉపమానం మనిషిలోని అంతర్గత సంఘర్షణను వర్ణిస్తుంది. రోమన్లు 7 ప్రకారం పాల్ స్వయంగా ఈ అంతర్గత సంఘర్షణను అనుభవించాడు.

క్రైస్తవ పాత్ర ప్రేమ, ఆనందం, శాంతి, సహనం [స్థిరత్వం, ఓర్పు, పట్టుదల] దయ, మంచితనం, విశ్వాసం, సౌమ్యత, స్వీయ నియంత్రణ ద్వారా వివరించబడింది. ఇవన్నీ మన ప్రభువును గౌరవిస్తున్నందున ఆత్మలో ఆరాధించటానికి అనుమతిస్తాయి. క్రైస్తవులు దేవుణ్ణి అనుకరించాలి, క్షమించే స్వభావం కలిగి ఉండాలి, మృదుహృదయం కలిగి ఉండాలి, ఎడిషన్ మాటలు మాట్లాడాలి మరియు స్వీయ-క్రమశిక్షణ కలిగి ఉండాలి. రోమన్లు 12:1 అంతిమాన్ని వివరిస్తుంది: "...మీ శరీరాలను సజీవమైన మరియు పవిత్రమైన త్యాగం, దేవునికి ఆమోదయోగ్యమైనది, ఇది మీ ఆధ్యాత్మిక ఆరాధన సేవ."

పౌలు ఆధ్యాత్మిక ప్రవర్తన, ఆరాధన యొక్క ఆత్మ, ప్రాపంచిక ప్రవర్తనకు విరుద్ధంగా మాట్లాడుతున్నాడు. అంటే, మెజారిటీ ప్రజలు ప్రభువు దృష్టిలో అననుకూలమైన నియమాన్ని సమర్పించారు. క్రైస్తవులకు భిన్నమైన కట్టుబాటు ఉండాలి. వారు నిరంతరం భగవంతుని ఆరాధించే స్ఫూర్తితో ప్రత్యేకించబడాలి మరియు ఇది గౌరవం, దాస్యం, విధేయత, గౌరవం, గౌరవం, వినయం మొదలైన లక్షణాలను కలిగి ఉంటుంది. వారు తమ జీవితాలను కొనసాగించడానికి ఆత్మతో నింపబడాలి. ఎఫెసీయులు 5:19 - 21లో ఉన్నట్లుగా కమ్యూనికేట్ చేసే ఒక ఎత్తైన విమానం "కీర్తనలు మరియు శ్లోకాలు మరియు ఆధ్యాత్మిక పాటలలో ఒకరితో ఒకరు మాట్లాడుకోవడం, మీ హృదయంతో (మీ హృదయంలో - NKJV) లార్డ్ కు పాడడం మరియు శ్రావ్యంగా చేయడం; మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు నామంలో ఎల్లప్పుడూ దేవునికి, తండ్రికి కూడా అన్నిటికీ కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ ఉండండి; మరియు క్రీస్తు భయంతో ఒకరికొకరు లోబడి ఉండండి.

కింది రెండు కీలక భాగాలు ఈ థీమ్ ను విస్తరించాయి;

- a. "ప్రభువును అన్ని విధాలుగా సంతోషపెట్టుటకు, ప్రతి సత్కార్యములో ఫలించునట్లు మరియు దేవుని గూర్చిన జ్ఞానములో వృద్ధి చెందునట్లు మీరు ప్రభువుకు యోగ్యముగా నడుచుకొనవలెను" (కొలోస్సయులు 1:10).
- బి. "క్రీస్తు వాక్యం మీలో సమృద్ధిగా నివసించనివ్వండి, సమస్త జ్ఞానంతో బోధిస్తూ, కీర్తనలు, కీర్తనలు మరియు ఆధ్యాత్మిక పాటలతో ఒకరినొకరు ఉపదేశించుకుంటూ, మీ హృదయాలలో దేవునికి కృతజ్ఞతాభావంతో పాడండి. మరియు మీరు మాటలో లేదా క్రియలో ఏమి చేసినా అన్నింటినీ మీ పేరులోనే చేయండి. ప్రభువైన యేసు, ఆయన ద్వారా తండ్రియైన దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతులు చెల్లించుచున్నాడు" (కొలస్సీ 3:16-17).

ఇక్కడ ప్రధాన విషయం ఏమిటంటే, మన హృదయాలలో దేవుణ్ణి సింహాసనం ఉంచుకోవాలి; గ్రంథం ద్వారా వివరించిన విధంగా మనం కావాల్సిన వ్యక్తిత్వ లక్షణాలను పెంపొందించుకోవాలి. ఈ పరిస్థితుల్లో ఆరాధన వాతావరణం ఉంది. గౌరవం, గౌరవం, విధేయత మరియు ప్రేమ అవ్యక్తంగా మరియు స్పష్టంగా గుర్తించబడతాయి.

ఇతర పూజలు

మన ప్రభువుపై దృష్టిని కేంద్రీకరించే ఆరాధన యొక్క అంశాలను సరిగ్గా గుర్తించే ప్రయత్నం జరిగింది. ఈ ఆరాధన నిజమైన మరియు నిజమైనదిగా సూచించబడింది, పవిత్ర వ్రాతలో చేర్చబడిన కావాలను కలిగి ఉంటుంది. ఏది ఏమైనప్పటికీ, గ్రంథం వ్యర్థం, అజ్ఞానం, దెయ్యం మరియు విగ్రహ ఆధారిత, ప్రజలు ఆధారితమైన, దేవదూత మరియు సౌందర్య (ప్రకృతి) ఆరాధన గురించి మాట్లాడుతుంది. వారి ఆకృతులు ఆరాధన యొక్క లక్షణాలను కలిగి ఉన్నట్లు గ్రంథం ద్వారా పరిగణించబడుతుంది. ఈ ఆరాధన సంఘటనలు సాధారణంగా ప్రతికూల పదాలతో మాట్లాడబడతాయి మరియు అవి సత్యారాధనకు వ్యతిరేకం. కింది ఉదాహరణలు పరిశీలన కోసం ఇవ్వబడ్డాయి.

### అజ్ఞాన పూజ

సమరిటన్ స్త్రీతో క్రీస్తు చేసిన ప్రసంగం నిజమైన ఆరాధన యొక్క ఆధ్యాత్మిక కోణాన్ని మాత్రమే కాకుండా, అజ్ఞాన ఆరాధన యొక్క సమస్యను కూడా నిర్వచించింది. యోహాను 4:27లో సమరయ దేశం అజ్ఞానంతో ఆరాధించిందని యేసు స్త్రీతో చెప్పాడు. మోక్షం యూదుల నుండి వచ్చింది, అయినప్పటికీ రెండు దేశాలు జాతిపరమైన వ్యక్తికరణల కారణంగా జాతీయ సంభోగాన్ని నివారించాయి.

క్రీస్తుచే గుర్తించబడిన సమరయల శూన్యమైన ఆరాధన 2 రాజులు 17:27- 41లో కనిపించే పరిస్థితిని సూచించవచ్చు. 41వ వచనం సారాంశాన్ని అందిస్తుంది: "కాబట్టి ఈ దేశాలు (సమరిటన్లు) ప్రభువుకు భయపడినప్పుడు, వారు తమ విగ్రహాలను కూడా సేవించారు. పర్వతాల ఇళ్లలో); వారి పిల్లలు మరియు వారి మనవరాళ్ళు, వారి తండ్రులు [సంప్రదాయం] చేసినట్లు, ఈ రోజు కూడా చేయండి." విరుద్ధంగా, వారు ప్రభువుకు భయపడి, వారి విగ్రహాలను ఆరాధించారు. ఇక్కడ కనీసం రెండు పాఠాలు ఉంటాయి. మొదట, ప్రతి తరం నుండి వచ్చిన సంప్రదాయాలను మనం సత్యం కోసం పరిశీలించాలి. పై సందర్భంలో అజ్ఞానం మరియు తప్పుడు ఆరాధన తరతరాలు మరియు తరాలకు పెంపొందించబడింది. రెండవది, సమరయలు, ఒక జాతి సమూహంగా, యూదులకు ఆమోదయోగ్యం కాదు. జాతి ఉద్దిక్తత మరియు అడ్డంకుల ఈ వాతావరణం బహుశా సమరిటన్లు ఆమోదయోగ్యంగా ఉండకుండా అడ్డుకుంది, ఆరాధన. జాతి, వారసత్వం, సామాజిక హోదా మరియు సంప్రదాయం యొక్క అహంకారం నుండి మనం జాగ్రత్తగా ఉండాలి.

ఏథెన్సులోని పురుషులతో మాట్లాడుతూ (అపోస్తలుల కార్యములు 17:22f) పౌలు వారి మత సంస్కృతిని గుర్తించాడు. కానీ అతను తెలియని దేవునికి వారి అజ్ఞాన ఆరాధనను కూడా అంగీకరించాడు. పాల్ వారి ఆరాధన విధానం (అంటే, విగ్రహాలు, దేవాలయాలు, చిత్రాలు, కళ, వెండి, రాయి మొదలైనవి చేర్చడం) మరియు నిజమైన ఆరాధన మధ్య తేడాను చెప్పాడు. అపోస్తలుల కార్యములు 17.27 - 28లోని మోసెస్, డేవిడ్, సోలమన్ మరియు ఇతరుల మాటలకు అతను మద్దతునిచ్చాడు, "అతను మనలో ప్రతి ఒక్కరికి దూరంగా లేకపోయినా, బహుశా వారు ఆయన కోసం తపించి, ఆయనను కనుగొంటే, వారు దేవుణ్ణి వెతకాలి; ఎందుకంటే ఆయనలో మనం జీవిస్తాము మరియు కదులుతాము మరియు ఉనికిలో ఉన్నాము." వారు సంభాషించడానికి మరియు భగవంతుడిని చేరుకోవడానికి ప్రయత్నించిన విధానం కారణంగా వారి ఆరాధన అజ్ఞానంగా ఉంది. అయినప్పటికీ వారి చర్యలలో సేవ, బహుమతులు మరియు పునర్వ్యవస్థీకరణ ఉన్నాయి కాబట్టి వారికి ఆరాధన రూపం ఉంది. పై కోట్ దేవునితో నిరంతర సంబంధాన్ని సూచిస్తుందని గమనించండి.

### ప్రజలు పూజిస్తారు

కొరింథీలోని చర్చిలో ప్రజలు ఆరాధించే అవకాశం ఉంది. 1 కొరింథీయులు 1:12లో పౌలు వ్యక్తిత్వాల ప్రకారం సంఘం యొక్క విభజనలను చర్చిస్తున్నాడు; "మీలో ప్రతి ఒక్కరూ, 'నేను పౌలు' మరియు 'నేను అపొల్లో' మరియు 'నేను కేఫా' మరియు 'నేను క్రీస్తు' అని చెప్పుకుంటున్నారు. ఈ విభజనలు జాతి సమూహాలతో ఏర్పడిన సంఘం ఫలితంగా ఉండవచ్చు. పాల్ యొక్క పరిచర్య ప్రాథమికంగా అన్యజనులకు, అపోలోస్ బహుశా గ్రీకులకు మరియు పీటర్ యూదులకి సంబంధించినది. ఇక్కడ ప్రమాదం ఏమిటంటే, శ్రద్ధ మరియు గౌరవం ప్రధానంగా వ్యక్తిగత ఉపాధ్యాయులపై కేంద్రీకృతమై ఉంది మరియు ప్రత్యేకంగా క్రీస్తుపై కాదు. ఈ ధ్రువణత పర్యావరణం ఉనికిని



నిరోధించింది. నిజమైన ఆరాధనకు అనుకూలమైనది. మనకు పాఠం కేవలం ఇది: మన విశ్వాసం క్రీస్తుపై ఆధారపడి ఉండాలి మరియు ఆధిపత్య క్రైస్తవ వ్యక్తిత్వంపై కాదు.

### దేవదూత ఆరాధన

కొలోస్సయులు 2:18లో పౌలు దేవదూత ఆరాధన గురించి ప్రస్తావించాడు. ఈ అధ్యాయంలో 8వ వచనం కూడా ప్రకృతి (సౌందర్య ఆకర్షణ), సంప్రదాయాల ద్వారా, పురుషుల తత్వాల ద్వారా నిర్వహించబడే ఆరాధన పరిస్థితులను సూచిస్తుంది. కొలోస్సీ యూదులు, గ్రీకులు మరియు ఇతర తెలివితేటల ప్రభావానికి గురయ్యాడని గుర్తుంచుకోండి.

### వ్యర్థమైన ఆరాధన

యెషయా 29:13 క్రీస్తు (మత్తయి 15:8-9) సంప్రదాయం కోసం దేవుని వాక్యాన్ని చెల్లుబాటు చేయని పరిసయులు మరియు శాస్త్రులను మందలించడంలో ఉటంకించారు. అతని ప్రతిస్పందన ఏమిటంటే: "ఈ ప్రజలు తమ పెదవులతో నన్ను గౌరవిస్తారు, కానీ వారి హృదయం నాకు దూరంగా ఉంది. కానీ వారు మనుష్యుల ఆజ్ఞలను తమ సిద్ధాంతాలుగా బోధిస్తూ నన్ను ఆరాధిస్తున్నారు." క్రీస్తు ఈ ప్రజలను వేషధారులుగా వర్గీకరించాడు. ఒకరి ఉద్దేశ్యం గురించి తెలుసుకోకుండా సాంప్రదాయ ఆచారాలలో నిమగ్నమవ్వడం ద్వారా వ్యర్థమైన ఆరాధన సంభవించవచ్చు; ఇది నీతిమంతమైన హృదయ ప్రమేయం లేకుండా కొన్ని కదలికల ద్వారా వెళ్ళే పరిస్థితులలో సంభవించవచ్చు. ఈ భావన 1 కొరింథీయులు 11లో ప్రభువు రాత్రి భోజనంలో పాల్గొనడం గురించి పాల్ ద్వారా వివరించబడింది.

గలాతీయ చర్చికి పాల్ వ్రాసిన లేఖలో కూడా వ్యర్థమైన ఆరాధన స్పష్టంగా కనిపిస్తుంది (అధ్యాయం 3). ఈ క్రైస్తవులు విశ్వాసంతో వినడం ద్వారా ఆత్మను పొందారు, అయినప్పటికీ వారు ధర్మశాస్త్రానికి తిరిగి వచ్చారు మరియు చట్టం యొక్క పనుల ద్వారా సమర్థించబడటానికి ప్రయత్నించారు. ఈ ఫలితం ఆరాధన తగినంత విశ్వాసం యొక్క ఫలితం; వారు క్రీస్తులో ఎదగడంలో విఫలమయ్యారు.

### డెవిల్ మరియు ఐడల్ ఆరాధన

ఈ ఆరాధనను ప్రకటన 9:20లో యోహాను ప్రస్తావించాడు. "అయితే, ఈ తెగుళ్లతో చంపబడని మిగిలిన మానవులు, దయ్యాలను పూజించకూడదని, మరియు చూడలేని బంగారం, వెండి, ఇత్తడి, రాయి మరియు కలప విగ్రహాలను పూజించకూడదని తమ చేతి పనుల గురించి పశ్చాత్తాపపడలేదు. వినరు లేదా నడవరు.